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wielkich serc
s. 8-9

100 
kilogramów

Najmłodszy 
wolontariusz 
złotoryjskiej 
Orkiestry 
– 14-miesięczny 
Milan – aktywnie 
wspierał WOŚP 
podczas biegu
„Policz się 
z cukrzycą”

Straż też w poślizgu

W środę rano na śliskiej jezdni pomiędzy Nowym Kościo-
łem a Sędziszową wypadek miała straż pożarna ze Świerza-
wy. Ochotnicy jechali na akcję ratowniczą do innego wy-
padku. Nie dojechali. Potrzebny był śmigłowiec pogotowia 
lotniczego. s. 3
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KRONIKA 
POLICYJNA

KRONIKA 
STRAŻACKA

STR. 2  NR 2 (913)   

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Gazeta Z³otoryjska 
– tygodnik samorz¹du terytorialnego ziemi z³otoryjskiej
Redakcja: redaktor naczelny: Piotr Maas. reporterzy: Micha³ 
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Z³otoryja, pl. Reymonta 5, woj. dolnoœl¹skie, sekretariat: tel./fax 
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www.gazeta.zlotoryja.pl, e-mail: gazeta@zlotoryja.pl
Redakcja nie zwraca materia³ów niezamówionych, zastrzega sobie prawo skracania i 
redagowania nades³anych komunikatów, apeli, wyst¹pieñ, oœwiadczeñ, listów itp. Materia³y 
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Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

I prąd nie popłynie
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy dokonali 
kradzieży przewodu elektrycznego. Straty 
szacuje się na kwotę 800 zł.

W garażu 
niebezpiecznie
(Świerzawa) – Po zerwaniu kłódek nieznani 
sprawcy dostali się do wnętrza garażu, gdzie 
z otwartego samochodu ukradli dowód re-
jestracyjny oraz drobne przedmioty. Straty 
szacuje się na kwotę 500 zł.

Meble zabłądziły 
w sieci
(Pow. złotoryjski) – Kolejny mieszkaniec 
naszego powiatu został oszukany podczas 
zakupów przez internet. Mieszkanka jed-
nej z miejscowości w gminie Świerzawie 
dokonała zakupu mebli, za które zapłaciła 
ok. 1 tys. zł, jednak do dnia dzisiejszego nie 
otrzymała zamówionego towaru. Złotoryj-
ska policja apeluje o zachowanie ostrożno-
ści podczas zakupów w sieci. Może 

posiedzieć, 
bo posiadał
Złotoryjscy policjanci zatrzymali 
podczas kontroli drogowej męż-
czyznę podejrzanego o posiadanie 
narkotyków.

W sobotę na terenie gminy Zagrod-
no funkcjonariusze Komendy 

Powiatowej Policji w Złotoryi zatrzy-
mali samochód osobowy. Podczas 
kontroli drogowej okazało się, że 
pasażer, 37-letni mieszkaniec powia-
tu złotoryjskiego, posiada przy sobie 
woreczek z marihuaną. Mężczyzna 
został zatrzymany i doprowadzony do 
komendy, gdzie postawiono mu zarzut 
posiadania środków odurzających.
   Za posiadanie narkotyków grozi kara 
do 3 lat pozbawienia wolności.

(ask)

Rozróba 
w kasynie
Jak informuje Komenda Powiatowa 
Policji, w poniedziałek ok. godz. 
9:40 w jednym z lokali użytkowych 
na terenie miasta doszło do rozbo-
ju. 

Wg naszych informacji, napastnicy 
ukradli z jednego z salonów gier 

3 automaty. Policja zatrzymała w tej 
sprawie 3 osoby. – Obecnie trwają 
czynności wyjaśniające okoliczności 
całego zajścia. Z uwagi na dobro pro-
wadzonego postępowania w tej chwili 
nie możemy w tej sprawie udzielić 
więcej informacji – informuje ofi cer 
prasowy KPP w Złotoryi mł. asp. Iwona 
Król-Szymajda.

(ask)

Ot, zjechała 
do rowu…
(Kozów) – W czwartek 7 stycznia przed 
południem na trasie wojewódzkiej 364 
toyota yaris wypadła z drogi i wylądowała 
w rowie. Osoba kierująca pojazdem nie 
odniosła żadnych obrażeń. Miejsce kraksy 
zabezpieczyła złotoryjska PSP, która odłą-
czyła akumulator w rozbitym pojeździe. W 
działaniach brali też udział policjanci, któ-
rzy zajęli się kierowaniem ruchem. Straty 
oszacowano na 5 tys. zł.

A to nieborak…
(Lubiatów) – Strażacy z PSP i prusickiej 
OSP pomagali w czwartek kotu, który 
utkwił na drzewie. Zwierzę wdrapało się na 
wysokość ok. 10 m. Ściągnął je zabezpie-
czony ratownik, który dostał się na górę po 
drabinie przystawnej. Kot, cały i zdrowy, 
został przekazany właścicielowi.

Szybko się 
wypaliło
(Jerzmanice-Zdrój) – W czwartkową noc w 
budynku wielorodzinnym zapaliła się sadza 
w przewodzie kominowym. Mieszkańcy 
wezwali na pomoc strażaków i wygasili w 
piecu. Gdy na miejsce przybyły jednostki 
ratownicze, w tym drabina mechaniczna (ze 
względu na brak dostępu do wylotu komina 
z dachu), sadza zdążyła się już wypalić. 
Strażacy sprawdzili, czy nie ma zarzewi 
ognia, zmierzyli też temperaturę komina, 
ale nie znaleźli żadnych zagrożeń. Ratow-
nicy zalecili przeprowadzenie przeglądu 
instalacji kominowej.

Rury pękają
(Pow. złotoryjski) – W budynku wieloro-
dzinnym przy ul. Wyszyńskiego w Złotoryi 
w piątek po południu pękła rura doprowa-
dzająca wodę, wskutek czego zalaniu uległa 

piwnica. Wodę z pomieszczenia usunęła 
przy pomocy pompy elektrycznej złotoryj-
ska PSP. Do podobnego zdarzenia doszło 
kilka dni później, we wtorek 12 stycznia, 
w Świerzawie przy ul. Jeleniogórskiej. 
W wyniku pęknięcia rury zalane zostało 
mieszkanie znajdujące się w budynku wie-
lorodzinnym. Strażacy z miejscowej OSP, 
w asyście policji i zarządcy kamienicy, 
zakręcili zawór główny w instalacji wodo-
ciągowej. Straty w zalanym lokalu szacuje 
się na 1 tys. zł.

Dachowanie 
na Łąkowej
(Złotoryja) – Na ul. Łąkowej, najprawdo-
podobniej w wyniku niedostosowania pręd-
kości do warunków panujących  na drodze, 
volkswagen polo wpadł do rowu, lądując 
na dachu. Do zdarzenia doszło w piątek. 
Dwóm osobom podróżującym pojazdem nie 
się nie stało, samodzielnie opuściły rozbite 
auto. Na miejscu działały 2 zastępy PSP, 
które zabezpieczyły teren kraksy i odłączyły 
akumulator w polo. Straty szacuje się na 
ok. 2 tys. zł.

Czadzi 
w powiecie
(Pow. złotoryjski) – W budynku wielo-
rodzinnym w Proboszczowie w sobotnią 

noc doszło do pożaru sadzy w kominie. 
W akcji gaśniczej brali udział strażacy 
ze złotoryjskiej PSP oraz z miejscowej 
jednostki OSP i z Pielgrzymki, którzy 
zasypali sadzę piaskiem i wybrali ją na 
zewnątrz. Ratownicy nie wykryli zagroże-
nia w postaci tlenku węgla. Czad pojawił 
się natomiast dzień później w Wilkowie-
Osiedlu,w budynku wielorodzinnym na 
ul. Piotra i Pawła. Mieszkańcy zgłosili 
wystąpienie zadymienia. Strażacy ze Zło-
toryi w jednym z mieszkań wykryli tlenek 
węgla w stężeniu 25 ppm. Lokatorzy już 
wcześniej, na polecenie dyżurnego PSP, 
opuścili mieszkanie. Ratownicy wygasili 
w piecu i przewietrzyli pomieszczenia. Po-
nowny pomiar dał już zadowalający wynik. 
Jeszcze większe stężenie czadu pojawiło 
się 2 dni później, we wtorek, w Świerzawie 
na ul. Jeleniogórskiej, gdzie przyczyną 
zadymienia była najprawdopodobniej 
nieszczelność przewodu kominowego. 
Pomiar wykazał w jednym z mieszkań 
60 ppm tlenku węgla. Dym pojawił się, 
gdy sąsiedzi zaczęli rozpalać w swoim 
piecu. Lokatorzy nie chcieli skorzystać z 
pomocy medycznej. Strażacy z miejscowej 
OSP i PSP przewietrzyli pomieszczenia i 
wydali zarządcy kamienicy odpowiednie 
zalecenia. Tego samego dnia straż pożarna 
gasiła sadzę palącą się w kominie budynku 
jednorodzinnego w Wojcieszowie przy ul. 
Chrobrego. Akcja przebiegła bez żadnych 
dodatkowych zagrożeń.

Czujnik 
uratował 
lokatorów
(Złotoryja) – We wtorkowy wieczór do-
szło do groźnego zadymienia w jednym z 
mieszkań przy ul. Mickiewicza. Lokatorów 
zaalarmował czujnik tlenku węgla. Natych-
miast wezwali strażaków. Jeszcze przed 
przybyciem służb ratowniczych miesz-
kańcy wyłączyli piecyk gazowy i zaczęli 
wietrzyć pomieszczenia. Strażacy z PSP 
ewakuowali lokatorów na zewnątrz. Po-
miar przez nich przeprowadzony wykazał 
czad w stężeniu 15 ppm. Ponowny pomiar, 
już po dokładnym przewietrzeniu mieszka-
nia, nie wykazał zagrożenia. Mieszkańcy 
zostali przebadani przez zespół pogotowia 
ratunkowego, które również przybyło na 
miejsce, ale lekarz nie stwierdził u nich 
objawów zatrucia tlenkiem węgla.
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INFORMACJA
PRZYPOMINAMY przedsiębiorcom prowadzącym na terenie miasta Złotoryi sprze-
daż i podawanie napojów alkoholowych, iż z dniem 31 stycznia 2016 r. upływa termin:
składania oświadczenia o wartości sprzedaży napojów alkoholowych za rok 2015 w 

danym punkcie sprzedaży oraz
wniesienia należnej opłaty za korzystanie z zezwolenia w roku 2016.

Opłatę należy wnieść na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego w Złotoryi: Powiatowy 
Bank Spółdzielczy w Złotoryi,
nr 20 8658 0009 0000 8506 2000 0020.
Na przelewie należy dokładnie wpisać imię i nazwisko przedsiębiorcy, adres placówki 
oraz opisać tytuł wpłaty, np. opłata za cały rok lub nr raty.
Po dokonaniu opłaty przedsiębiorcy zobowiązani są do przedłożenia dowodu po-
twierdzającego dokonanie opłaty za korzystanie z zezwolenia w hurtowni, w której 
dokonują zakupu napojów alkoholowych.

Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Pościg za narkotykami 
i amunicją
Złotoryjscy policjanci zatrzymali podczas pościgu mężczy-
znę podejrzanego o nielegalne posiadanie amunicji oraz 
narkotyków.

Straż też w poślizgu
W środę rano na śliskiej jezdni pomiędzy Nowym Kościołem a Sędziszową wypadek miała 
straż pożarna ze Świerzawy. Ochotnicy jechali na akcję ratowniczą do innego wypadku. 
Nie dojechali.

fot. Złotoryja 112 Rafał Gaudyn

INFORMACJA
Urząd Miejski w Złotoryi informuje, że upłynął termin składania ofert na lokale do remontu we 
własnym zakresie i na koszt przyszłego najemcy.
Lista osób zakwalifikowanych do przydziału ww. lokali, spełniających wymogi określone w uchwale 
nr IX/56/2003 Rady Miejskiej Złotoryi z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wynaj-
mowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu miasta Złotoryi (z późn. zm.), 
umieszczona jest na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi (parter, przy pok. nr 7) oraz u 
zarządcy mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Złotoryi, tj. w Rejonowym Przedsiębiorstwie 
Komunalnym Sp. z o.o., al. Miła 2 w Złotoryi.
Wszelkie pytania i wątpliwości dotyczące ogłoszonej listy wyjaśniane są w pok. nr 7 od godz. 
8:00 do 15:00. Ewentualne uwagi do listy można zgłaszać do dnia 19.01.2015 r.

Strażacy ze Świerzawy jecha-
li na sygnale do wypadku 

dwóch aut osobowych, jaki miał 
miejsce przed godz. 8 na drodze 
wojewódzkiej zaraz za Nowym 
Kościołem, na wylocie w kie-
runku Świerzawy. Ok. 200 m od 
miejsca zderzenia wóz strażacki 
wpadł najprawdopodobniej w 
poślizg na oblodzonej tego dnia 
jezdni. Wg naszych informacji, 
strażaków ściągnęło w lewo, 
akurat w chwili, gdy z naprze-
ciwka nadjechała półciężarowa 
chłodnia. Doszło do zderzenia 
czołowego, w wyniku którego 
mocno ucierpiała przednia część 
kabiny chłodni oraz siedzący w 
środku kierowca.
– Pierwsze czynności ratowni-
cze przeprowadzili świerzawscy 
ochotnicy z rozbitego wozu, 
którzy nie odnieśli żadnych ob-
rażeń. Zaczęli uwalniać uwię-
zionego kierowcę chłodni przy 

użyciu narzędzi hydraulicznych, 
a następnie ewakuowali go na 
zewnątrz – mówi Marcin Grub-
czyński z Komendy Powiatowej 
PSP w Złotoryi.
   Po kilku minutach na miejscu 
pojawiła się też karetka pogo-
towia, która pierwotnie została 
zadysponowana do kraksy dwóch 
aut osobowych. Ponieważ jednak 
osoby uczestniczące w wypadku 
osobówek nie skarżyły się na po-

ważniejsze obrażenia, ratownicy 
pospieszyli do zderzenia z udzia-
łem wozu strażackiego, w któ-
rym – jak wskazywały pierwsze 
doniesienia – zagrożone mogło 
być życie poszkodowanego kie-
rowcy chłodni. Wobec ciężkich 
obrażeń mężczyzny zdecydowa-
no o sprowadzeniu do Nowego 
Kościoła śmigłowca Lotniczego 
Pogotowia Ratunkowego, który 
przyleciał po ok. 20  minutach. 
Kierowca – przytomny, ale z 
poważnymi złamaniami nóg – 
został zabrany przez helikopter 
do szpitala we Wrocławiu.
   Droga z Nowego Kościoła do 
Świerzawy była wczoraj zablo-
kowana przez wiele godzin. Aby 
usunąć skutki wypadku z udzia-
łem chłodni i samochodu OSP, na 
miejsce trzeba było sprowadzić 
specjalistyczny samochód  grupy 
ratownictwa technicznego z Bo-
lesławca, tzw. megacity.

(as)

Funkcjonariusze w poniedzia-
łek 11 stycznia nad ranem 

zauważyli na terenie gminy Piel-
grzymki mężczyznę, który na ich 
widok zaczął uciekać. Policjanci 
rozpoczęli natychmiastowy po-
ścig, połączony z przeprawą 
przez rzekę. Po złapaniu ucie-
kiniera okazało się, że jest to 
26-letni mieszkaniec powiatu 
złotoryjskiego. Mężczyzna po-
siadał przy sobie narkotyki oraz 
amunicję (na zdjęciu). Funkcjo-
nariusze zabezpieczyli blisko 200 
porcji metamfetaminy, duże ilo-

ści amunicji, wagę elektroniczną 
oraz gotówkę.
– Posiadanie broni palnej lub 
amunicji bez wymaganego zezwo-
lenia podlega karze pozbawienia 
wolności od 6 miesięcy do 8 lat. 
Natomiast w świetle ustawy o prze-
ciwdziałaniu narkomanii, za po-
siadanie narkotyków grozi do 3, a 
gdy przedmiotem przestępstwa jest 
ich znaczna ilość – nawet do 10 lat 
pozbawienia wolności – tłumaczy 
oficer prasowy złotoryjskiej policji 
mł.asp. Iwona Król-Szymajda.

(ask)/fot. arch. KPP Złotoryja

fot. arch. KP PSP Złotoryja

Śmigłowiec LPR lądował na jezdni



STR. 4  NR 2 (913)    

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH 
SPRZEDAWANYCH NA ZŁOTORYJSKIM  

TARGOWISKU W DNIU 13 stycznia 2016 r.
 JABŁKA polskie – od 1,50/kg  GRUSZKI – od 4,90/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg  ORZECH LASKOWY– od 15,50/kg
 ORZECH WŁOSKI – od 6,00/kg 
 PIGWA – 4,50/kg  DYNIA jadalna – 3,90/kg
 JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – 5,90/kg, prawdziwkowe – 6,90/kg
 KALAREPA – 2,00/szt.  ZIEMNIAKI – od 0,80/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg 
 SELER – od 4,50 /kg
 POMIDORY zwykłe – od 6,90/kg; malinowe – od 8,90/kg
 RZODKIEWKA – od 1,80/pęczek
 OGÓRKI szklarniane – 6,50/kg
 CZOSNEK polski – od 1,00/główka
 SAŁATA – lodowa 2,90/szt., masłowa – 2,90/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek 
 BURAKI – od 2,00/kg
 MARCHEW – od 2,50/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 1,50/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg
 PAPRYKA – od 9,80/kg  KALAFIOR – od 3,00/szt.
 CZARNA RZEPA – 3,00/kg  RZODKIEW BIAŁA – 4,90/kg
 BRUKSELKA – od 5,90/kg  CUKINIA – od 8,50/kg
 JARMUŻ – 3,90/pęczek  SKORZONERA – 23,00/kg

Rachunki za śmieci 
znowu po staremu
Za odpady, które wyniesiemy na śmietnik w styczniu, zapła-
cimy już wg nowych zasad – nie bezpośrednio w Urzędzie 
Miejskim, lecz u zarządców mieszkaniowych. Nie zmieniają 
się natomiast stawki opłat.

Wracamy tak naprawdę do 
systemu sprzed kilku lat – 

przyznaje Grzegorz Nowodyła, 
naczelnik Wydziału Gospodarki 
Odpadami w złotoryjskim ratu-
szu. To oznacza, że mieszkańcy i 
przedsiębiorcy zamieszkujący lub 
prowadzący działalność w zaso-
bach spółdzielni mieszkaniowych 
czy wspólnot mieszkaniowych od 
stycznia tego roku wnoszą opłaty 
za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi do spółdzielni lub 
wspólnoty, do której należą. – 
Zarządcy mają obowiązek poin-
formować swoich mieszkańców 
o zmianach i doliczyć do czynszu 
comiesięczne opłaty za śmieci, 
których stawki nie zmieniają się 
w stosunku do roku poprzedniego. 
Musimy jedynie zadeklarować, 
czy będziemy segregować śmieci 
czy nie oraz to, ile osób mieszka w 
danym lokalu – dodaje Grzegorz 
Nowodyła.
   Do Wydziału Gospodarki Odpa-
dami, który mieści się w oficynie 
Urzędu Miejskiego, przychodzi 
w ostatnich dniach coraz wię-
cej złotoryjan. Zgłaszają się, by 
złożyć korektę dotychczasowej 
deklaracji dotyczącej opłaty za 
wywóz nieczystości, czyli wpisać 

w odpowiednie rubryczki „zero”. 
Cała procedura trwa nie więcej niż 
5 minut, ale jest obowiązkowa dla 
każdego, kto wypełnił już pierw-
szą deklarację 2 i pół roku temu 
– czyli dla właścicieli mieszkań 
i lokatorów zamieszkujących we 
wspólnotach oraz członkach spół-
dzielni mieszkaniowych.
   Obowiązek złożenia korekty 
nie dotyczy jednak wszystkich 
złotoryjan. Właściciele domków 
jednorodzinnych i lokali miesz-
czących się poza nieruchomością 
wielolokalową (np. markety) 
opłaty za śmieci będą uiszczali 
bezpośrednio w kasie Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, tak jak do 
grudnia 2015 r.
   Zamieszaniu z korektą dekla-
racji winne są zapisy ostatniej 
nowelizacji ustawy o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach. 
Parlament wrócił w niej do stare-
go sposobu płatności za wywóz 
odpadów, czyli do stanu sprzed 
„rewolucji śmieciowej”, która 
weszła w życie w lipcu 2013 r. – 
Korektę deklaracji należy zrobić 
jak najszybciej, nie później jednak 
niż do 31 stycznia tego roku – do-
daje naczelnik WGO.

(as)

Śniegu tyle… 
Więcej tego śniegu na ulicach czy jednak mniej niż w latach poprzednich – pod takim 
mniej więcej hasłem od kilku dni na złotoryjskich forach toczy się dyskusja na temat tego, 
czy władze miejskie radzą sobie w tym roku z akcją „Zima”. Głosy są różne – od tych kry-
tycznych, które narzekają na „śniegowy Armagedon”, poprzez empatyczne, dostrzegające 
trud pracowników ośnieżających miasto, aż po te bagatelizujące zagrożenie. W sprawie 
zabrał głos również burmistrz Robert Pawłowski – nietypowo, bo przedstawiając zdjęcia 
zaśnieżonych złotoryjskich ulic z lat ubiegłych.

Niektórzy narzekają na szyb-
kość reakcji służb oczysz-

czających miasto ze śniegu. W 
związku ze znacznymi podwyż-
kami na „zimowe utrzymanie 
dróg” dla spółki RPK myślałam, 
że wzrośnie jakość usług. Lecz 
się myliłam. Drogi są zapaćkane 
śniegiem pełno bruzd, gdzie w 
innych miastach drogi są czarne 
porządnie odśnieżone bez śla-
dów śniegu. I nawet na kapeli 
jest bardziej odśnieżone niż w 
naszym mieście. Proszę w ślad za 
podwyżkami naciskać na jakość 
świadczonych usług – napisała 
przed weekendem na forum 
portalu zlotoryjanie.pl jedna 
z internautek. I włożyła kij w 
mrowisko. Takiego bajzlu na dro-
dze to już dawno w Złotoryi nie 
było jak w piątek wcześnie rano. 
Rozjeżdżone błoto pośniegowe, 
lód. Dojeżdżanie do skrzyżowań 
to była istna loteria, hamowanie 
na stopie graniczyło z cudem. 
Wystarczyło wyjechać za granice 
powiatu i inny świat. Faktycznie 
Kapela mimo, że „trudniejsza w 
utrzymaniu” w miarę możliwości 
odśnieżona i posypana. Co się 
dzieje??? w ubiegłą zimę RPK 
można było za wzór stawiać je-
żeli chodzi o utrzymanie dróg, w 
tą chyba im się coś przestawiło 
– dopisał inny anonimowy użyt-
kownik sieci. W dyskusji, która 
rozpętała się na forum, pojawiły 
się też kontry: Gwoli sprawie-
dliwości – chodniki są zadbane 
w miarę możliwości. Nie ma co 
narzekać, osobiście widziałem 
kilkukrotnie ludzi z RPK-u grubo 
przed szóstą rano posypujących 
i odśnieżających chodniki. Tu 
trzeba oddać ludziom sprawie-
dliwość, w trudnych warunkach 

Zapytaliśmy złotoryjan, co sądzą o jakości odśnieżania w naszym mieście. 
Oto niektóre wypowiedzi.

 Kijowe odśnieżanie w tym roku. Są miejsca, gdzie w ogóle spycharka nie przejechała. Biegam po 
okolicznych osiedlach, ulicach i lipnie to spostrzegam – ocenia jedna ze złotoryjskich biegaczek.
 Myślę, że jest dobrze. Widać co chwilę ludzi, którzy odśnieżają drogi czy też posypują je piaskiem. 
Nie jest ślisko – mówi młoda złotoryjanka, zapytana przez nas na ulicy.
 Jest dobrze. Nie zauważyłem problemu z zalegającym śniegiem w żadnym z miejsc, w których byłem 
– twierdzi Mariusz. 
 W Legnicy radzą sobie gorzej. Czyli jest ok –  uważa Piotr.
 Masakra. Ślisko, ślisko i jeszcze raz ślisko. Zima wciąż zaskakuje drogowców – mówi Aneta.
 Jest OK, jak na takie małe miasto – zaznacza Justyna.
 Odśnieżanie w okolicach dawnych zakładów obuwia oceniam na pałę z minusem – ocenia Mateusz.

dali radę i robili to solidnie. 
Tym bardziej frustrujące było, 
że firma potrafi a tu faktycznie 
trudniejsze warunki na ulicy i 
klapa po całości. No chyba, że 
faktycznie (droga 328) to należy 
do kogoś innego.

Obrywamy niesłusznie
Adresatem pretensji jest głównie 
Rejonowe Przedsiębiorstwo Ko-
munalne, które już od 11 lat czuwa 
na zlecenie Urzędu Miejskiego 
nad zimowym utrzymaniem dróg 
w Złotoryi. Spółka bazuje więc 
na wieloletnim doświadczeniu 
pracowników, ale nie zapomi-
na też o nowoczesnym parku 
maszynowym, który na bieżąco 
rozbudowuje. RPK posiada m.in. 
2 ciągniki z pługami (w tym je-
den z piaskarką) do odśnieżania 

jezdni, 1 quada z pługiem oraz 3 
ciągniki do odśnieżania chodni-
ków i miejsc trudno dostępnych. 
Dodatkowo na terenie miasta 
ustawione są pojemniki z piachem 
do posypywania śniegu i lodu, 
z których, oprócz pracowników 
RPK mogą korzystać wszyscy 
mieszkańcy Złotoryi. – Jakość 
utrzymania chodników powinna 
się podnieść, bo kupiliśmy dwie 
nowe posypywarki, które precy-
zyjniej nanoszą mieszankę lub 
piach. Dalej chcemy poprawiać ja-
kość naszych usług – mówi Paweł 
Macuga, wiceprezes RPK. – Bar-
dzo często obrywamy niesłusznie, 
bo za drogi wojewódzkie, takie jak 
Wojska Polskiego (przy których 
są skrzyżowania z drogami miej-
skimi) odpowiada Dolnośląska 
Służba Dróg i Kolei – dodaje.

Panie, gdzie oni są? Prawie nikt tym chodnikiem nie chodzi, bo strach. 
Tu nawet drobinki piasku nie widać – żaliła się nam w piątkowe po-
łudnie jedna z mieszkanek, brodząca w śniegu na chodniku przy ul. 
Wojska Polskiego, po południowej stronie jezdni. Wyraźnie różnił się od 
deptaka po drugiej stronie Wojska Polskiego, tej przy blokach. Co na 
to służby sprzątające? Przypominają, że część chodników, chociażby 
ten wspomniany przy Wojska Polskiego (na zdjęciu) od strony domków 
jednorodzinnych, zgodnie z przepisami porządkowymi powinna być od-
śnieżana przez właścicieli posesji, przy których się znajdują
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Wykaz dróg 
znajdujących się 

w administracji miasta 
Złotoryi podlegających 
zimowemu utrzymaniu

I standard:
11 Listopada, al. Miła, Basz-
towa, Bobrzańska, Bohate-
rów Getta Warszawskiego, 
Bohaterów Monte Cassino, 
Bystrzycka, Chopina, Cicha, 
Cmentarna, Dolna, Fran-
ciszkańska, Garbarska, Gór-
na, Górnicza, Grunwaldzka 
(na skarpie – przejazd do ul. 
Zagrodzieńskiej), Gwarków 
+ przejście dla pieszych, 
Hoża, Jesienna, Joannitów, 
Kaczawska, Klasztorna, 
Kolejowa, Konopnickiej, 
Kościuszki, Krakowska, 
Krótka, Kujawska, Kwiska, 
Legnicka, Letnia, Lubelska, 
Lubuska, Mazowiecka, Miar-
ki, Mickiewicza, Miedziana, 
Nad Zalewem, Odrzańska, 
os. Na Skarpie (ul. Na Skar-
pie i ul. Pagórkowa), par-
king na os. Nad Zalewem, 
parking na ul. Sportowej, 
Piłsudskiego, pl. Matejki, 
pl. Niepodległości, pl. Orląt 
Lwowskich, pl. Reymonta, 
plac za ZOKiR-em, Poboż-
nego, Pochyła, Pocztowa, 
Podmiejska i Nasypowa, 
Podwale, Pomorska, Prze-
mysłowa, Różana, Rynek, 
Sikorskiego, Słoneczna, 
Słowackiego, Solna, Staro-
miejska, Strefowa, Stroma, 
Szkolna, Szpitalna, Śląska, 
św. Jadwigi, Krasickiego, 
Tuwima, Wielkopolska, Wil-
cza, Wiosenna, Wyszyńskie-
go, Zimowa, Żeromskiego, 
przejście dla pieszych na ul. 
Legnickiej.

II standard:
Akacjowa, Asnyka, Boczna, 
Brodatego, Broniewskiego 
+ dojazd do garaży przy bu-
dynku nr 23, Brzozowa, Bu-
kowa, Chrobrego, dojazd do 
garaży ul. Wojska Polskiego 
przy budynku nr 4, Dworco-
wa, Jaśminowa, Jerzmanic-
ka, Kazimierza Wielkiego, 
Kamienna, Kasztanowa, 
Kopaczy, Kwiatowa, Lesz-
czyńska, Lipowa, Łąkowa, 
Łęczycka, Magnoliowa, Ma-
linowa, Mieszka I, Miodowa, 
Modrzewiowa, Moniuszki, 
Nowowiejska, Orzechowa, 
Piastowa, Platanowa, Polna, 
Rzemieślnicza, Sandomier-
ska, Sieradzka, Sosabow-
skiego, Sosnowa, Sporto-
wa, Stawowa, Szczęśliwa, 
Szklarska, Świętokrzyska, 
Targowisko, Tęczowa, War-
mińska, Wiejska, Wiśniowa, 
Zacisze, Zagrodzieńska 
(osiedle), Złota, Widok.

   Jak zauważa wiceprezes, utrzy-
manie dróg w okresie zimowym 
jest zawsze pewnym kompromi-
sem pomiędzy kosztami i szyb-
kością reakcji. – Te dwa elementy 
zostały skompilowane powiedzmy 
optymalnie, co oznacza, że za nie 

jak żyć?

Taki quad odśnieża i posypuje złotoryjskie chodniki i miejsca trudno dostępne

Ul. Klasztorna, 23 stycznia 2013 r.

Plac Niepodległości, 24 stycznia 2014 r.

   W przypadku drugiego stan-
dardu (np. ulice Piastowa, Polna, 
Moniuszki) jezdnia jest także 
odśnieżana na całej szerokości, ale 
posypywanie występuje jedynie w 
newralgicznych miejscach, takich 
jak np. skrzyżowania z innymi 

ubiegłej, bardzo łagodnej zimy 
spółka za swoje usługi podczas 
akcji odśnieżania otrzymała ok. 
90 tys. zł. – Trudno przewidzieć, 
jaka będzie zima, dlatego przed 
każdym sezonem kalkulujemy 
kwotę na zimowe utrzymanie 
dróg na bazie wydatków z trzech 
poprzednich lat – tłumaczy Bo-
gumiła Markowska z Wydziału 

Mienia Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi.

Pamięć zawodna
Co na to wszystko burmistrz 
Robert Pawłowski? – Osobiście 
twierdzę, że ani nie jest gorzej, 
ani nie jest lepiej – jest tak samo 
ekonomicznie, został kiedyś i te-
raz zawarty kompromis pomiędzy 
ceną usługi za odśnieżanie a jego 
jakością – podkreśla. Burmistrz, 
znany pasjonat fotografii, przesłał 
na nasz adres kilka wykonanych 
przez siebie zdjęć zimowej Złoto-
ryi z lat ubiegłych. – Pamięć ludz-
ka jest zawodna. Może pozwolą 
na ocenę, czy teraz jest gorzej niż 
kiedyś – dodaje. 

(as/ms)

Rynek, 21 lutego 2013 r.

Tak wyglądała Złotoryja zimą 
w ostatnich latach...

tak duże nakłady mamy odśnieżo-
ne i posypane drogi w kolejności, 
jaka została ustalona, biorąc pod 
uwagę np. częstotliwość użytko-
wania – podkreśla Macuga. I broni 
swoich pracowników: – Często 
zaczynają pracę o 4 rano, żeby już 
o 6 mieszkańcy mogli iść/jechać 
do pracy odśnieżoną drogą.

Kasa tylko za wykonaną robotę
Każdy chciałby, aby ulice i chod-
niki były cały czas odśnieżone i 
nie stwarzały zagrożenia. Trudno 
jednak wymagać cudów od służb 
sprzątających, zwłaszcza że od-
śnieżanie to taka sama usługa jak 
inne – wykonawca robi tyle, na ile 
jest umówiony ze zleceniodawcą, 
czyli UM. RPK reaguje zgodnie 
z wytycznymi, które dokładnie 
określają, w jakim czasie od 
wystąpienia opadów należy od-
śnieżyć teren. Oto kilka faktów 
dotyczących akcji „Zima”.
   Po pierwsze – złotoryjskie 
drogi posiadają różne standar-
dy zimowego utrzymania. Na 
przykład te w centrum miasta 
(m.in. ulice: Basztowa, Chopina, 
Franciszkańska, pl. Reymonta, 
al. Miła – pełen wykaz w ramce 
obok) są w pierwszym standar-
dzie, który oznacza, że RPK musi 
odśnieżać je i posypywać na całej 
powierzchni. Spółka ma także od-
powiednią ilość czasu na usuwanie 
konkretnych zjawisk. Na przykład 
gołoledź powinna zlikwidować w 
czasie do 3 godzin od jej wystąpie-
nia. Podobny limit czasowy ma w 
przypadku szronu i szadzi. Z kolei 
na usunięcie błota pośniegowego 
ma 6 godzin. Ratusz na bieżąco 
sprawdza, czy spółka komunalna 
wywiązuje się z umowy, rozli-
czając RPK z każdego rodzaju 
zimowej akcji.

drogami lub koleją, na przystan-
kach autobusowych, na odcinkach 
o pochyleniu większym niż 4 
proc. Czas na usunięcie zjawisk 
zagrażających bezpieczeństwu 
jest tutaj dłuższy (gołoledź, szron, 
szadź – do 5 godzin).
   Po drugie – możliwości od-
śnieżania ogranicza spółce zakaz 
wykonywania nocą prac przy 
użyciu sprzętu powodującego 
zakłócenie ciszy. Dlatego też w 
godzinach 22-6 na chodniki nie 
mogą wyjeżdżać ani quad, ani też 
małe ciągniki. Idąc bardzo wcze-
śnie rano do pracy, warto być więc 
ostrożnym…
   Po trzecie – odśnieżaniu przez 
RPK nie podlegają ulice woje-
wódzkie, czyli: Chojnowska, 
Grunwaldzka, Zagrodzieńska, 3 
Maja, Legnicka, Staszica, Wojska 
Polskiego i Sienkiewicza. Na nich 
sytuacja wygląda nieco inaczej, 
gdyż są odśnieżane na bieżąco, 
bez podziału na jakiekolwiek stan-
dardy. – Odśnieżaniem naszych 
dróg zajmują się wyłonione w 
drodze przetargu firmy zewnętrz-
ne. To one zajmują się ciągłym 
monitoringiem i odpowiednim re-
agowaniem – mówi Mariusz Piór-
kowski z DSDiK we Wrocławiu, 
kierownik służby utrzymaniowej 
Legnica. Na terenie Złotoryi jest 
jeszcze jedna ulica, która nie 
znajduje się pod „opieką” miasta 
– ul. Krzywoustego, która jest 
drogą powiatową, pod zarządem 
starostwa.
   Po czwarte – na zimowe utrzy-
manie dróg w sezonie 2015-2016 
miasto Złotoryja zagwarantowało 
w budżecie kwotę 404 tys. zł. 
Ile z tego zostanie wypłacone 
RPK? Nie wiadomo – to zależy 
od tego, jak obfite w śnieg będą 
najbliższe tygodnie. Podczas 
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OGŁOSZENIE O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Złotoryi

zaprasza wszystkich zainteresowanych do wzięcia udziału w nieograniczonym przetargu ustnym dotyczącym najmu lokali użytkowych na czas nieoznaczony.

Przedmiotem przetargu są lokale użytkowe znajdujące się w Złotoryi przy:
1. ul. Solnej 8, obręb 3, nr działki 84/3; pow. użytkowa 44,74 m2, cena wywoławcza – 44,74 zł/m-c (1,00 zł/m 2); wadium – 8,90 zł;

2. ul. Szkolnej 8B/2, obr. 3, nr działki 1045, pow. użytkowa 46,17 m2, cena wywoławcza – 46,17 zł/m-c (1,00 zł/m2); wadium – 9,10 zł.

Załącznik nr 1 do zarządzenia nr 0050.3.2016 Burmistrza Miasta Złotoryi z 8 stycznia 2016 r.

OGŁOSZENIE
Burmistrz Miasta Złotoryi podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości komunalnych przeznaczonych do oddania w najem w drodze przetargu ustnego nieograniczonego

Lp. Adres lokalu 
użytkowego

Pow. lokalu 
użytkowego Opis Przeznaczenie 

lokalu
Forma 

dysponowania
Zasady aktualizacji 

opłat czynszu
Wysokość opłat z tytułu 

najmu – miesięcznie
Obręb, nr działki, 

KW

Termin 
rozpoczęcia 
działalności

1. ul. Solna  8 44,74 m2

Lokal użytkowy
składający się z: dwóch 

sal sprzedaży, magazynu, 
pomieszczenia 

socjalnego oraz WC;
wyposażony w instalacje:

1. elektryczną, 2. 
wodno-kanalizacyjną, 

3. gazową, 4. centralne 
ogrzewanie elektryczne 
indywidualne (piec do 

wymiany).
Stan lokalu – do 

kapitalnego remontu, w 
tym instalacje. Remont 

lokalu po stronie 
najemcy.

Działalność 
gospodarcza

Najem na czas 
nieokreślony. 

Stawka czynszu 
wylicytowana             
w przetargu 

obowiązywać będzie 
przez okres 2 lat, po 
tym czasie wysokość 

czynszu zostanie 
wyliczona zgodnie 

z powszechnie 
obowiązującymi 

stawkami (zgodnymi                  
z zarządzeniem 

Burmistrza Miasta 
Złotoryi).

Wysokość czynszu 
ulega podwyższeniu 

każdorazowo 
od 1 stycznia 

następnego roku   
o wskaźnik inflacji 
za rok poprzedni 
ogłoszony przez 

GUS

44,74 zł/m-c czynsz
(cena wywoławcza) 
płatne do 15. dnia 
każdego miesiąca

oraz:
- podatek od towarów i 

usług VAT (23%)
- podatek od 

nieruchomości  
(aktualnie 22,86 zł/m2/

rok)
- media według 

odrębnych umów z 
dostawcami

Obręb 3, nr 
działki 84/3, KW 

LE1Z/00014359/9 
(KW dla 

nieruchomości 
wspólnej)

Do 12 
miesięcy 
od dnia 

podpisania 
umowy

2. ul. Szkolna
8B/2 46,17 m2

Lokal użytkowy
(składający się 

z: sali sprzedaży, 
przedsionka WC oraz 
WC), wyposażony w 

instalacje: 1. elektryczną, 
2. wodno-kanalizacyjną, 

3. ogrzewanie (c.o.).

Działalność 
gospodarcza

Najem na czas 
nieokreślony. 

Stawka czynszu 
wylicytowana             
w przetargu 

obowiązywać 
będzie przez okres 

1 roku, po tym 
czasie wysokość 
czynszu zostanie 

wyliczona zgodnie 
z powszechnie 

obowiązującymi 
stawkami (zgodnymi                    

z zarządzeniem 
Burmistrza Miasta 

Złotoryi).

Wysokość czynszu 
ulega podwyższeniu 

każdorazowo 
od 1 stycznia 

następnego roku  
o wskaźnik inflacji 
za rok poprzedni 
ogłoszony przez 

GUS

46,17 zł/m-c  czynsz
(cena wywoławcza) 
płatne do 15. dnia 
każdego miesiąca

oraz:
- podatek od towarów i 

usług VAT (23%)
- podatek od 

nieruchomości  
(aktualnie 22,86 zł/m2/

rok)
- centralne ogrzewanie 

(aktualnie 3,10 zł + 
23%/m2/m-c) z kotłowni 

lokalnej w budynku
- media według 

odrębnych umów  z 
dostawcami

Obręb 3, nr 
działki 1045, KW 

LW1Z/00013469/6

Do 6 miesięcy 
od dnia 

podpisania 
umowy

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

KOMENDANT WOJEWÓDZKI POLICJI WE WROCŁAWIU informuje o ROZPOCZĘCIU PROCEDURY KWALIFIKACYJNEJ DLA KANDYDATÓW DO SŁUŻBY W POLICJI  
NA TERENIE WOJEWÓDZTWA DOLNOŚLĄSKIEGO w następujących jednostkach organizacyjnych: 

w Komendzie Wojewódzkiej Policji we Wrocławiu, w Oddziale Prewencji Policji we Wrocławiu, 
w Samodzielnym Pododdziale Prewencji Policji w Legnicy, w Komendzie Miejskiej Policji w 
Jeleniej Górze, w Legnicy, w Wałbrzychu i we Wrocławiu, w Komendzie Powiatowej Policji w 
Bolesławcu, Dzierżoniowie, Głogowie, Górze, Jaworze, Kamiennej Górze, Kłodzku, Lubaniu, 
Lubinie, Lwówku Śląskim, Miliczu, Oleśnicy, Oławie, Polkowicach, Strzelinie, Środzie Śląskiej, 
Świdnicy, Trzebnicy, Wołowie, Ząbkowicach Śląskich, Zgorzelcu, Złotoryi. 
TERMINY I LIMTY PRZYJĘĆ DO SŁUŻBY W POLICJI NA TERENIE WOJEWÓDZTWA 
DOLNOŚLĄSKIEGO:
7 marca 2016 r. – 107 osób; 6 czerwca 2016 r. – 57 osób; 12 września 2016 r. – 84 osoby;  28 
listopada 2016 r. – 79 osób.
SŁUŻBĘ W POLICJI MOŻE PEŁNIĆ: 
- obywatel polski o nieposzlakowanej opinii,
- który nie był skazany prawomocnym wyrokiem sądu za przestępstwo lub przestępstwo 
skarbowe,
- korzystający z pełni praw publicznych,
- posiadający co najmniej średnie wykształcenie,
- posiadający zdolność fizyczną i psychiczną do służby w formacjach uzbrojonych, podległych 
szczególnej dyscyplinie służbowej, której gotów jest się podporządkować,
- dający rękojmię zachowania tajemnicy stosownie do wymogów określonych w przepisach o 
ochronie informacji niejawnych.
Ponadto osoby podlegające kwalifikacji wojskowej powinny posiadać uregulowany stosunek 
do służby wojskowej.
Osoby zainteresowane podjęciem służby w policji powinny osobiście złożyć dokumenty w 
punkcie obsługi interesantów w holu głównym Komendy Wojewódzkiej Policji we Wrocławiu, 
wejście od ul. Podwale 31/33, lub w siedzibach wymienionych na wstępie komend miejskich i 

powiatowych policji województwa dolnośląskiego w dni powszednie od poniedziałku do piątku 
w godz. od 8:00 do 15:00.
PREFEROWANI BĘDĄ KANDYDACI DO SŁUŻBY W POLICJI POSIADAJĄCY: 
- wykształcenie wyższe magisterskie lub równorzędne, a w szczególności o kierunku: prawo, 
administracja, ekonomia, bezpieczeństwo narodowe lub bezpieczeństwo wewnętrzne,
- wykształcenie wyższe licencjackie, inżynierskie,
- tytuł ratownika albo ratownika medycznego,
- uprawnienia instruktora sportów walki, strzelectwa sportowego, ratownictwa wodnego, nur-
kowania oraz sportów motorowodnych,
- uprawnienia ratownika wodnego, uprawnienia w dziedzinie nurkowania wydanych przez 
licencjonowaną organizację nurkową działającą na terenie Polski oraz uprawnienia do prowa-
dzenia łodzi motorowej,
- prawo jazdy kategorii „A” lub „C”.
INFORMACJE DOTYCZĄCE PROCEDURY KWALIFIKACYJNEJ MOŻNA UZYSKAĆ: 
- na stronie internetowej KGP ( www.policja.pl ) i stronie internetowej KWP we Wrocławiu (www.
dolnoslaska.policja.gov.pl); 
- w komórkach właściwych w sprawach kadr i szkolenia jednostek policji województwa dolno-
śląskiego; 
- pod numerem telefonu 71 340 40 44. 
Podstawę prawną procedury kwalifikacyjnej stanowi rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrz-
nych z dnia 18 kwietnia 2012 r. w sprawie postępowania kwalifikacyjnego w stosunku do kandy-
datów ubiegających się o przyjęcie do służby w policji (Dz.U. z 2012 r., poz. 432 z póź. zm.).
REKRUTACJA DO SŁUŻBY W POLICJI ODBYWA SIĘ W SPOSÓB CIĄGŁY – dokumenty 
można składać w dowolnym terminie. Złożone dokumenty nie będą odsyłane.

Wylicytowana kwota stanowi czynsz miesięczny netto. Do wylicytowanej kwoty doliczany 
jest podatek VAT w wysokości 23%. Przetarg odbędzie się dnia 19 lutego 2016 r. o godz. 
10:00 w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 w sali nr 11.
Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Miejskiego na nr konta 83 8658 0009 0000 
3506 2000 0050 do dnia 15 lutego 2016 r. (decydująca jest data zaksięgowania wpłaty 
na koncie, aby możliwe było stwierdzenie przez komisję przetargową najpóźniej 3 dni 

przed przetargiem, że dokonano wpłaty). W tytule przelewu należy wpisać adres lokalu 
użytkowego, którego wadium dotyczy.
Szczegółowych informacji dotyczących przetargu można zasięgnąć w Wydziale Mienia 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi (pok. 8) lub pod nr. tel. 76 877 91 36.
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.
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Pobili rekord dla Orkiestry
Zorganizowany w Gimnazjum w Pielgrzymce już w piątek 24. finał Orkiestry okazał się 
rekordowym dla całej gminy, która zagrała na kwotę 8506,09 zł.

W Świerzawie Orkiestra bardzo muzyczna
Jak co roku Świerzawa włączyła się w akcję Jurka Owsiaka. Tym razem w zbiórce – to nieoficjalny jeszcze wynik – udało 
się zebrać 9032,94 zł.

Samorząd uczniowski wraz z 
pedagogiem Agnieszką Kot 

i pod patronatem dyrektorki 
szkoły Laury Ogonowskiej zor-
ganizował imprezę, na której od-
była się licytacja przedmiotów, 
kiermasz ciast, soków i barszczu, 
loteria fantowa, występy mło-
dych talentów. Bardzo dużym 
zainteresowaniem, szczególnie 
wśród uczniów szkoły podstawo-
wej, cieszyła się loteria fantowa 
zorganizowana przez Lucynę 
Kaczmarzyk i Joannę Puchalską. 

Uzyskano z niej kwotę 560 zł. 
Natomiast z kiermaszu ciast, 
które znikały błyskawicznie, 
zebrano kwotę 960 zł.  
   Bardzo wiele emocji wzbudziła 
wśród uczniów licytacja, na któ-
rej pod młotek poszły przedmioty 
ofiarowane przez zaproszonych 
gości, uczniów, nauczycieli, 
rodziców, w tym m.in. prace 
plastyczne gimnazjalistów, tor-
ty WOŚP, kosmetyki, książki, 
pluszaki, torebki, miody, aparat 
fotograficzny, porcelana, gadżety 
przesłane przez fundację WOŚP 
i wiele innych. W gimnazjum 
licytowano także różne bony i 
vouchery, np. bon na lekcje z 
języków obcych, lekcje bez py-
tania, tydzień w radiu Remont, 

sesję fotograficzną, warsztaty 
społeczne. W tym roku najgoręt-
sza walka pomiędzy licytującymi 
uczniami toczyła się o voucher na 
wyjazd na basen do Bolesławca 
ufundowany przez wójta Toma-
sza Sybisa i voucher na wizytę 
w wiosce piasku i kamienia – 
Czaplach. Tylko z tych dwóch  
licytacji uzyskano kwotę 620 zł.
   W samym gimnazjum ucznio-
wie zebrali aż 5301,15 zł, pobi-
jając tym samym swój rekord z 
tamtego roku o 1 tys. zł. Dzie-
wiątka wolontariuszy pod opieką 
Grzegorza Górajca na terenie 
gminy Pielgrzymki zebrała kwo-
tę 3204,96 zł, co dało łącznie 
wynik 8506,09 zł.

(i)

W sztabie działającym w 
Centrum Kultury Sportu 

i Turystyki w Świerzawie kwe-
stowało w niedzielę 30 wolonta-
riuszy. Od samego rana młodzież 
zaopatrzona w specjalne puszki 
zbierała fundusze na zakup urzą-
dzeń medycznych dla oddziałów 
pediatrycznych oraz zapewnienie 
godnej opieki medycznej senio-
rów. Późnym popołudniem roz-
począł się koncert „Świerzawa dla 
WOŚP-u”, w którym wystąpiły 
2 zespoły muzyczne z Jeleniej 
Góry: 4SeaSons w składzie Beata 

Maculewicz – kierownik zespołu 
oraz Dagmara Ceglińska, Julita 
Halama, Przemysław Ptak, Mi-
kołaj Liniewicz i Filip Pietrzak. 
Zespół zaprezentował wysoki 
poziom artystyczny, wykonując 
szlagiery polskie i zagraniczne, 
grając na żywo na akordeonie, 
puzonie, wiolonczeli i gitarze i 
akompaniując duetowi wokalne-
mu. Drugi zespół, Gabriell, znany 
jest świerzawianom z niezwy-
kłego głosu wokalisty Gabriela 
Wiłuna oraz instrumentalistów: 
Przemysław Wrotny (gitara), 

Łukasz Telatyński (perkusja). 
Zespoły zostały gorąco przyjęte 
przez publiczność zgromadzoną 
w sali widowiskowej. Na sce-
nie zaprezentowali się również 
uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Świerzawie w składzie: Lena 
Flisak, Eliza Kapeć, Aleksandra 
Ptak, Karol Ptak, Marta Flisak, a 
na instrumencie grali: Magdalena 
Nowicka i Kacper Żórowski. 
Uczennice klasy IIIa zaprezento-
wały się w tańcu współczesnym.
   Nieodzownym punktem świe-
rzawskiego WOŚP-u jest licytacja, 

na którą przybyło wiele osób chcą-
cych wesprzeć Orkiestrę. Wśród 
licytujących nie zabrakło przed-
stawicieli władz samorządowych, 
w tym Józefa Kołcza, burmistrza 
Świerzawy, jego zastępcy Zbi-
gniewa Mosonia, radnego powiatu 
złotoryjskiego Józefa Sudoła, 
wiceprzewodniczącej rady miasta 
i gminy Świerzawy Elżbiety Bąk. 
Emocjonująca licytacja pozwoliła 
na zebranie 1540 zł.
   Zakończeniem 24. finału był po-
kaz fajerwerków, czyli „światełko 
do nieba”, które na świerzawskim 

niebie ukazało przepiękne ilumi-
nacje świetlne.

(i) 

Powiat dopłaci do czynszu
Najprawdopodobniej od 1 marca szpitalem zacznie zarządzać spółka Ogólnopolskie Centrum Zdrowia, powiązana z gru-
pą AMG. Do tego czasu dzierżawca ma przejąć kontrakt z NFZ i zinwentaryzowany majątek lecznicy. Pracownicy na razie 
przyglądają się „półprywatyzacji” placówki z wyczekiwaniem.

Umowę ze spółką starostwo 
i ZOZ podpisały 29 grudnia 

zeszłego roku. – Zrealizowali-
śmy w ten sposób uchwałę rady 
powiatu z czerwca 2014 r. Nie 
można mówić, że szpital został 
sprzedany. Został wydzierżawio-
ny, powiat jest nadal jego właści-
cielem – twierdzi starosta Ryszard 
Raszkiewicz. – Dzięki tej umowie 
mieszkańcy powiatu będą mieli 
zagwarantowaną dostępność do 
usług medycznych, a pracownicy 
szpitala będą mieli stabilizację 
zatrudnienia przez 25 miesięcy 
oraz niezmienność płacy.
   Dzierżawca ma płacić comie-
sięczny czynsz dzierżawny sta-
rostwu (w wysokości blisko 100 
tys. zł), z którego powiat będzie 
spłacać wielomilionowy dług 
szpitala. Zaległości są jednak 
tak duże, że pieniędzy z czynszu 
nie starczy, więc samorząd po-
wiatowy i tak co miesiąc będzie 
musiał dokładać do raty ok. 200 
tys. zł. – Dzierżawca jest dla nas 
jednak gwarancją, że zadłużenie 

szpitala nie będzie rosło. Dlate-
go uważamy, że będzie nam nie 
tyle lżej finansowo, co spokojniej 
będziemy mogli spłacać dług. 
Mamy też nadzieję na wspólną 
z AMG restrukturyzację długu 
szpitala – dodaje Raszkiewicz.

Tomasz Kopiec, prezes OCZ, 
zapowiada, że wkrótce sie-

dziba spółki zostanie przenie-
siona do Złotoryi, do szpitala im. 
Andrzeja Wolańczyka, i zmieni 
nazwę oraz formę prawną. – 
Ogólnopolskie Centrum Zdrowia 
to była spółka dedykowana 
wyłącznie do przetargu o dzier-
żawę. Teraz zmienimy jej formę 
na akcyjną, podwyższymy też jej 
kapitał – mówi.
   OCZ ma rozległe plany na 
przyszłość, których na razie 
jednak nie wyjawia. Wiadomo 
tylko, że zacznie optymalizować 
szpital pod względem sposobu 
zarządzania, zakupów czy kadry. 
– Prywatny zarządca ma większe 
możliwości. Nie jest związany 
choćby ustawą o zamówieniach 

publicznych, może też zawierać 
dłuższe umowy i mniej formalnie 
je negocjować. Może też kupić 
taniej, gdy ma kilka szpitali, 
a tak jest w przypadku grupy 
AMG – tłumaczy Kopiec. – O 
planowanych zyskach na razie 
za wcześnie mówić. Wiele na-
szych planów zależy od płatnika, 
którym jest NFZ. Kontrakt to filar. 
Chcemy go jednak uzupełnić o 
świadczenia komercyjne. Mu-
simy jednak najpierw rozeznać 
się w strukturze, nauczyć się 
szpitala i osób w nim pracują-
cych, by wiedzieć, o co uzupełnić 
wachlarz usług. Przed nami też 
z pewnością duże wyzwanie w 
postaci termomodernizacji, żeby 
szpital z zewnątrz jakoś wyglądał 
– dodaje Kopiec.
– Naszym celem jest doprowa-
dzenie do tego, żeby z czasem 
pacjenci odczuwali dumę, że 
leczą się w Złotoryi – dodaje 
Maciej Zabelski, wiceprezes 
OCZ. – Dla pacjentów po wy-
dzierżawieniu szpitala na gorsze 

nic nie powinno się zmienić – 
zapewnia.

W ubiegły czwartek zarządy 
powiatu i OCZ (rozszerzo-

ny ostatnio o 2 osoby z innych 
spółek AMG) spotkały się w 
szpitalu z załogą lecznicy. Tym 
razem spotkanie przebiegało w 
innej atmosferze niż to pierwsze 
w listopadzie zeszłego roku. – 
Przede wszystkim odbyło się na 
siedząco, twarzą w twarz, a nie 
– jak poprzednie – w przedsionku 
szpitala i na stojąco – podkreśla 
starosta Raszkiewicz. – Jeste-
śmy zadowoleni, bo dyskusja 
była rzeczowa. To, jak szpital 
będzie funkcjonował, zależy od 
pracowników. Chcemy z nimi 
współpracować, zależy nam 
przecież na tym samym – mówi 
wiceprezes Zabelski.
  Wśród pracowników ZOZ-u – 
choć emocje nieco ostygły – na-
dal jest jednak niepokój. – Ludzie 
się boją, bo każdy zdaje sobie 
sprawę, że nie ma nic za darmo, 
że dzierżawca będzie chciał za-

robić, że jeśli wyłoży pieniądze, 
to będzie chciał je odzyskać. 
Boimy się, że odbędzie się to 
kosztem pracowników i pacjen-
tów – powiedział nam jeden z 
pracowników szpitala, który pro-
sił o zachowanie anonimowości. 
Pracowników nie bardzo też 
przekonała wizja przyszłości pla-
cówki przedstawiona przez OCZ 
podczas ostatniego spotkania. 
– Świadczenia komercyjne – ok, 
ale w przypadku polskich szpitali 
stanowią one średnio 3 proc. ofe-
rowanych usług medycznych. To 
za mało, żeby zarobić na szpitalu 
– dodał nasz rozmówca.
   Pracownicy nie bardzo też 
wierzą, że OCZ jest w stanie 
uratować finanse powiatu. – Jak 
spółka będzie padać, nie będzie 
płacić do starostwa czynszu i 
powiat nie spłaci długów. Takie 
przypadki dzieją się w Polsce, 
czytamy o nich w internecie. I 
stąd nasze obawy – usłyszeliśmy 
wśród załogi.

Szpital do przekazania przy-
gotowuje Agnieszka Gra-

lak-Słonina, pełniąca obowiązki 
dyrektora placówki. Nie wiadomo 
na razie, kto będzie kierował 
szpitalem po przejęciu przez 
OCZ. – Mamy kilku kandydatów 
na to stanowisko – tyle tylko usły-
szeliśmy od Tomasza Kopca.

(as)
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100 kilogramów wielkich serc
Już ponad 44 miliony złotych zebrała w całej Polsce Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Wynik ten nie jest ostateczny, podobnie jak złotoryjski, który na wtorek wynosił 34 tysiące złotych. Wygląda na to, że Złotoryja  
po raz kolejny pobije swój rekord i będzie jednym z najhojniejszych miast na Dolnym Śląsku. Potwierdza to zresztą ponad 100-kilogramowa skrzynia z zebranymi pieniędzmi.

Chociaż z roku na rok jest o dat-
ki coraz trudniej, nie wskazuje 

na to suma, jaką złotoryjska Orkie-
stra uzbierała podczas 24. finału.  
Tak ciężkiej skrzyni z pieniędzmi 
jeszcze nie było. – Owszem, za 
każdym razem mamy problem 
z przetransportowaniem jej, ale 
w tym roku była ona wyjątkowa 
ciężka, nawet dla dwóch potęż-
nych chłopów ze straży miejskiej 
stworzyła spory kłopot – zdradza 
Ewa Miara, komendantka hufca 
ZHP w Złotoryi.
   Niewielka liczba ludzi na ulicach, 
a także niechętne spojrzenia czy 
niepotrzebne, złośliwe komentarze 
kierowane do młodych wolonta-
riuszy nie przeszkodziły w zbiórce. 
Blisko 90 osób ubranych w ciepłe 
kurtki i kalesony już od 8 rano ru-
szyło ulicami miasta, aby uzbierać 
jak najwięcej pieniędzy dla dzieci i 
seniorów z całego kraju. – Ludzie 
nie chcą za bardzo wrzucać pienię-
dzy do puszek, a jak coś dają, to 
są to przeważnie drobne, chociaż 
parę banknotów w puszce też 
jest – mówiła 10-letnia Wiktoria 
Kałkowska. – Często przechodzą 

na drugą stronę, jak nas widzą lub 
mówią, że nie pomagają, bo im 
też nikt nie pomaga – dodawała 
Wiktoria Kolera.
   Pomimo sporej liczby nie zawsze 
miłych sytuacji wolontariusze przez 
cały dzień nie odpuszczali. Tymi, 
którzy wykazali się największą de-

terminacją, były trzy dziewczynki:

Dorota Chmielowska, która  
zebrała do swojej puszki 
1125,07 zł, Barbara Polak  
z kwotą 1086,11 zł
oraz Roksana Szeląg, z uzbieraną 
kwotą 874,04 zł.
   Nie tylko na ulicach Złotoryi zbie-
rano pieniądze. Złotoryjski Ośro-
dek Kultury i Rekreacji zapełnił się 
wieloma osobami, które z chęcią 
kupowały domowe ciasta i brały 
udział w loterii fantowej. – Loteria 
w tym roku poszła nam zaskaku-
jąco dobrze. Sprzedaliśmy prawie 
wszystkie losy i zostało dosłownie 
kilka fantów – mówi Ewa Miara. 
Bardzo dużym zainteresowaniem 
cieszyły się talony ufundowane 
przez lokalnych przedsiębiorców 
i uprawniające do korzystania z 
usług m.in. gastronomicznych. 

Chociaż wydawało się, że jest ich 
bardzo dużo, ci, którzy odwiedzili 
ZOKiR ok. godz. 16 nie mogli już 
liczyć na zakup losu. – Przyszłam 
z rodziną na WOŚP trochę później 
niż zawsze i byłam zaskoczona, że 
w holu już prawie nic nie zostało 
do kupienia – powiedziała nam 

pani Beata ze Złotoryi.
   Podczas gdy w holu wykupywa-
no smakołyki i talony, na scenie 
publiczność zabawiali swoimi 
tanecznymi i wokalnymi wystę-
pami uczniowie złotoryjskich 
szkół. Nie obyło się bez cennych 
wskazówek Ochotniczej Straży 
Pożarnej z Zagrodna, której przed-
stawiciele odpowiadali na pytania 
publiczności i tłumaczyli, jak 
należy postąpić w stanach zagro-
żenia życia i zdrowia. Najbardziej 
oczekiwany moment dnia odbył 
się z lekkim poślizgiem. Wielka 
licytacja przyciągnęła w tym roku 
sporo osób, które w pierwszej 
kolejności licytowały bon na pro-
fesjonalną sesję zdjęciową. Przez 
zażartą walkę licytujących stawka 
rosła coraz bardziej

i zatrzymała się w końcu na 
450 zł.
Sesja stała się tym samym naj-
drożej wylicytowanym punktem 
aukcji. Za mniejsze pieniądze 
poszedł jeden z kilku w tym dniu 
licytowanych tortów, który osią-
gnął wartość 350 zł. Podobnie jak 
w roku ubiegłym, aby zachęcić do 
tak dużej kwoty za smakowity wy-
piek, prowadzący licytację Grze-
gorz Górajec obiecał zaśpiewać 
dla zgromadzonej publiczności. 
Za 300 złotych sprzedano także 
strażackiego misia, a za 210 zł 

Złotoryjskie harcerki zachęcały do zlicytowania ogromnego chleba

Bieg „Policz się z cukrzycą”
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100 kilogramów wielkich serc
Już ponad 44 miliony złotych zebrała w całej Polsce Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Wynik ten nie jest ostateczny, podobnie jak złotoryjski, który na wtorek wynosił 34 tysiące złotych. Wygląda na to, że Złotoryja  
po raz kolejny pobije swój rekord i będzie jednym z najhojniejszych miast na Dolnym Śląsku. Potwierdza to zresztą ponad 100-kilogramowa skrzynia z zebranymi pieniędzmi.

kalendarz ofiarowany przez sztab 
Jurka Owsiaka. Po godzinnej au-
kcji uzbierano kwotę 3760 zł.
   Chociaż licytacja dobiegła końca, 
emocje wśród publiczności nie 
opadły za sprawą występujących 
zespołów. Na scenie zaprezentowa-
ły się: No Self Control, Projekt&M, 

Ostatni Krzyk Mody oraz Radcu-
rie. Zakończenie imprezy ogłosiły 
huczne fajerwerki, czyli „świateł-
ko do nieba”, które rozświetliły 
swoim blaskiem część miasta. 
   Złotoryjski finał Orkiestry 
rozpoczął się tak naprawdę już w 
sobotę w południe na orliku przy 
ul. Wiosennej, gdzie spotkali się 
zapaleńcy zdrowego trybu życia. 
Na bieg „Policz się z cukrzycą” 
przybyło ponad 30 osób uzbrojo-
nych w doskonały humor i chęć 
pomocy innym. Zawodnicy po 
rozgrzewce i tańcu diabedance 
przemaszerowali lub przebiegli 
(wybór należał do startujących) po 
bieżni określoną liczbę okrążeń. 
W zabawie udział wzięli zarówno 
starsi, młodzież, jak i dzieci.

Najmłodszy zawodnik,  
14-miesięczny Milan,
w towarzystwie swojego taty 
również postanowił wystartować 
i pomóc innym. – Staramy się 
pomagać i od dziecka uczyć tego 
samego naszego syna, który mimo 

Prowadzącemu licytację Grzegorzowi Górajcowi pomagały harcerki

Złotoryjskie harcerki zachęcały do zlicytowania ogromnego chleba

Szczęśliwą posiadaczką bonu na sesję fotograficzną została Jagoda Jurkiewicz

Pokazy OSP ZagrodnoPubliczność doskonale bawiła się na występie zespołu „Łau!”

Najbardziej oblegane było stanowisko ze słodkimi wypiekami

Zespół No Self Control

że jest taki mały, w ogóle nie ka-
prysi, tylko chętnie bierze udział 
w takich przedsięwzięciach razem 
z nami – stwierdził pan Jonatan, 
tato najmłodszego wolontariusza 
z naszego sztabu.
   Chociaż oficjalny wynik jesz-

cze nie jest znany, to i tak tego-
roczną Orkiestrę można zaliczyć 
do bardzo udanych. – Jesteśmy 
bardzo zmęczeni, ale i zadowo-
leni. Dziękujemy wszystkim za 
pomoc. Chciałabym także po-
informować, że w hufcu można 
jeszcze za symboliczne kwoty 
nabyć plastikowe wyroby, np. 
kosze na pranie czy wiaderka 
ofiarowane przez jeleniogórski 
zakład na Orkiestrę – zachęca do 
dalszego wsparcia przedsięwzię-
cia Ewa Miara.

(imp)

To słodkie serce osiągnęło podczas licytacji wartość 350 zł
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Burmistrz podsumowuje
Głównym celem, jaki wyznaczyłem, 

obejmując urząd burmistrza, jest 
stabilny i długofalowy rozwój miasta, 
który można osiągnąć dzięki: 1) uczy-
nieniu Złotoryi miastem przyjaznym 
mieszkańcom i przedsiębiorcom; 2) po-
zyskiwaniu inwestorów zewnętrznych i 
wspieraniu przedsiębiorców lokalnych; 
3) rozwojowi oświaty.
Wszystkie działania strategiczne, jak 
również wiele działań o charakterze 
bieżącym zostało podporządkowa-
nych realizacji powyższych celów 
cząstkowych.
Przede wszystkim Urząd Miejski zo-
stał przeprogramowany na działania 
zmierzające do rozwiązywania pro-
blemów, z którymi borykają się miesz-
kańcy i przedsiębiorcy funkcjonujący 
w mieście. Uzyskano to m.in. przez 
obniżenie szczebla podejmowania 
decyzji w strukturze organizacyjnej.
Dzięki temu wiele niemożliwych do 
załatwienia przez wiele lat spraw 
znalazło swój szczęśliwy finał lub 
bliskich jest ukończeniu. Działania te 
są i będą stale usprawniane, zwłaszcza 
jeżeli chodzi o prowadzenie ciągłego 
dialogu z mieszkańcami.
W 2015 roku należy zwrócić uwagę na 
wysoką skuteczność w pozyskiwaniu 
nowych inwestorów do złotoryjskiej 
podstrefy Legnickiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej, co stało się możliwe 
dzięki ścisłej współpracy z LSSE, ale 
przede wszystkim uruchomieniu poten-
cjału pracowników Urzędu Miejskiego, 
którzy profesjonalnie potrafili przygo-
tować atrakcyjną i wielokierunkową 
ofertę dla inwestorów. Bazując na 
zdobytym w tym roku doświadczeniu, 
można śmiało założyć, że proces po-
zyskiwania inwestorów będzie nadal 
rozwijany.
Dużą wagę przywiązano do proble-
mów, z jakimi boryka się złotoryjska 
oświata. Program podniesienia pozio-
mu nauczania poprzez rozszerzenie 
oferty oświatowej jest stopniowo wdra-
żany m.in. przez poprawę współpracy 
pomiędzy placówkami oświatowymi, a 
także przygotowania do wprowadzenia 
programu klas sportowych.
W trakcie roku zbiór celów cząst-
kowych został powiększony o roz-
wój budownictwa komunalnego i 
socjalnego, który z jednej strony 
odpowiada  potrzebom społecznym w 
tym zakresie, z drugiej zaś strony jest 
czynnikiem koniecznym, jeżeli wziąć 
pod uwagę potrzebę zapewnienia od-
powiedniej liczby pracowników dla 
rozwijającego się gospodarczo miasta 
w perspektywie długofalowej.
Wydaje się, że wyznaczony kierunek 
działania powinien zostać zachowany 
i rozwijany, co będzie możliwe przy 
dobrej współpracy z Radą Miejską. 
Wyzwaniem pozostaje relatywnie 
wysokie zadłużenie miasta, które 
wymusza bardzo ostrożną politykę 
inwestycyjną oraz rygorystyczną dys-
cyplinę w wydatkach bieżących.

Robert Pawłowski
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GOSPODARKA
POZYTYWNE ASPEKTY
+ W miarę dobre przygotowanie terenów inwesty-
cyjnych w złotoryjskiej podstrefie LSSE.
+ Dobre podstawy materialne funkcjonowania 
przedsiębiorstwa komunalnego.

PROBLEMY
- Wysokie bezrobocie: ponad 1000 osób z terenu 
miasta bez pracy, 3000 złotoryjan pracujących 
poza miastem; strukturalne bezrobocie w powiecie 
złotoryjskim.
- Złotoryja nierozpoznawalna na mapie gospodar-
czej Dolnego Śląska.
- Skomplikowane relacje z przedsiębiorcami na 
terenie miasta.
- Nie wszystkie tereny dogodne do inwestycji ujęte 
jako tereny przemysłowe w MPZP.

INNE OKOLICZNOŚCI
 4 firmy działające w złotoryjskiej podstrefie 
LSSE. 
 Decyzja środowiskowa w sprawie obwodnicy 
Złotoryi, jednak bez terminu realizacji inwestycji.

LUDZIE
POZYTYWNE ASPEKTY
+ Przygotowana platforma informatyczna do komunikacji z 
mieszkańcami.
+ Duża aktywność społeczna na terenie miasta w zakresie 
sportu, kultury oraz wielu inicjatyw obywatelskich.
+ Rozwinięty katalog imprez miejskich.

PROBLEMY
- Niedostatek mieszkań komunalnych (ok. 400 rodzin oczeku-
jących) i brak koncepcji rozwiązania tego problemu.
- Utrudniony dostęp mieszkańców do informacji publicznej i 
narastające z tego powodu konflikty.
- Brak dialogu Urzędu Miejskiego z mieszkańcami, ewentualnie 
wysłuchiwanie tylko niektórych grup mieszkańców.
- Długotrwałe pomijanie drobnych potrzeb mieszkańców, które 
z czasem urosły do wielkich problemów.
- Ciągnące się latami konflikty i procesy sądowe z mieszkań-
cami i przedsiębiorcami.
- Niepoprawne relacje pracownicze w Urzędzie Miejskim i w 
niektórych jednostkach podległych.
- Zepchnięcie na margines mieszkańców najbardziej oddalo-
nych osiedli.

INNE OKOLICZNOŚCI
 Imprezy miejskie przeprowadzane z reguły poza centrum.

GOSPODARKA
SUKCESY
+ Trzech nowych inwestorów w złotoryjskiej podstrefie 
LSSE – docelowo ponad 700 miejsc pracy i 274 mln 
zł inwestycji.
+ Promocja miasta jako ośrodka przyjaznego inwesto-
rom: asystent inwestora, strona w internecie, ulgi inwe-
stycyjne w podatku od nieruchomości oraz pracownicy 
wyznaczeni do kontaktów z inwestorem.
+ Udogodnienia dla przedsiębiorców w Rynku, możli-
wość dostaw w trakcie dnia pracy, a także ścisła współ-
praca z przedsiębiorcami inwestującymi w Złotoryi.
+ Bliska współpraca z LSSE, rozpoczęcie prac nad 
ponaddwukrotnym poszerzeniem podstrefy LSSE (o 
kolejne 54 ha), rekomendacja Rady Nadzorczej LSSE 
w sprawie poszerzenia strefy o 19,5 ha, wstępna de-
klaracja LSSE w sprawie budowy hali modułowej i 
stworzenia inkubatora przedsiębiorczości.
+ Stopniowe zagospodarowanie pustych lokali użytko-
wych na dogodnych warunkach najmu, jako pomoc dla 
lokalnych przedsiębiorców.
+ Stopniowe rozszerzanie zakresu działalności Rejo-
nowego Przedsiębiorstwa Komunalnego, aby w więk-
szym stopniu obsługiwało mienie komunalne (obsługa 
oświetlenia miejskiego).

INNE DZIAŁANIA 
 Zakończenie procesu projektowania modernizacji 
oczyszczalni ścieków.

SPRAWY NIEZAŁATWIONE
- Nie udało się otworzyć komunikacji wokół Skweru 7 
Mieszczan ze względu na uzasadnioną obawę narusze-
nia trwałości projektu rewitalizacji Rynku.
- Nie udało się przeprowadzić w nowe miejsce Stra-
ży Miejskiej i tym samym zwolnić dotychczasowe 
pomieszczenia pod działalność gastronomiczną, co 
wymusiło decyzję o pozostaniu na kolejny rok punktu 
gastronomicznego „Pod Zielonym Grzybkiem”.

LUDZIE
SUKCESY
+ Bliższy kontakt z mieszkańcami, prowadzenie dialogu z miesz-
kańcami i stowarzyszeniami, wypracowanie platformy współpracy.
+ Stopniowe rozwiązywanie przejętych konfliktów z mieszkańcami 
i stowarzyszeniami.
+ Uruchomienie kanału informacyjnego „Zadaj pytanie Burmistrzo-
wi” – udzielono odpowiedzi na ponad 600 pytań.
+ Zwiększenie przejrzystości działania Urzędu Miejskiego, rejestr 
umów, odblokowanie dostępu do informacji, stworzenie stanowiska 
rzecznika prasowego.
+ Przeniesienie imprez masowych do centrum miasta i wykorzystanie 
inicjatywy mieszkańców przy ich organizacji: Dni Miasta, Zlot Fanów 
Ewy Farnej, Piknik Napoleoński.
+ Powiększona oferta kulturalna ZOKiR-u: „Teatr trzech pokoleń”, 
koło fotograficzne, reaktywacja chóru.
+ Włączenie, z wykorzystaniem inicjatywy społecznej, większej 
liczby mieszkańców do obchodów świąt narodowych i rocznic: 30 
sierpnia, 11 listopada, 13 grudnia.
+ Działania poprawiające jakość życia mieszkańcom: przystanek 
koło ZOKiR-u, kosze na psie odchody, sprawne załatwianie spraw 
zgłaszanych przez mieszkańców.
+ Konsultacje z mieszkańcami i organizacjami społecznymi w waż-
nych dla społeczności lokalnych sprawach, wysłuchiwanie opinii 
mieszkańców.
+ Gazeta Złotoryjska uzyskała wolność wypowiedzi i atrakcyjniejszą 
szatę graficzną, równocześnie obniżono koszty jej wydawania.

INNE DZIAŁANIA
 Diagnoza relacji pracowniczych w Urzędzie Miejskim i w jednost-
kach zależnych – na podstawie jej wyników dokonywana jest stała 
poprawa stosunków międzyludzkich w miejscu pracy.
 Pełna, comiesięczna informacja dla radnych na temat działań 
podjętych przez Urząd Miejski.

SPRAWY PROBLEMATYCZNE
- Doprowadzenie przez grupę mieszkańców z byłym burmistrzem na 
czele oraz część opozycyjnych radnych do zablokowania prac nad 
budową przedłużenia ul. Lubelskiej i spięcia ul. Wojska Polskiego 
z ul. Bolesława Krzywoustego.
- Konflikt z radnymi na początku roku w sprawie punktów sprzeda-
jących alkohol w mieście.
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POZOSTAŁE OBSZARY
POZYTYWNE ASPEKTY
+ Merytoryczna i profesjonalna kadra w Urzędzie Miejskim i w większości jednostek podległych.
+ Przygotowana na wysokim poziomie baza informatyczna w Urzędzie Miejskim.
+ Przygotowane podstawy pod projekty, na które miasto starało się o fundusze zewnętrzne.
+ Dobre relacje z miastami partnerskimi Mimoniem (Czechy) oraz Pulsnitz (Niemcy), a także przygotowany 
grunt pod kontakty z miejscowością Kalnik (Chorwacja).

PROBLEMY
- Brak analizy obszarów, które generują duże obciążenie dla budżetu miasta.
- Niewydajny układ komunikacyjny, brak obwodnicy oraz dróg pozwalających ominąć główne arterie 
miejskie.
- Niepoprawne relacje ze Starostwem Powiatowym, izolacja Złotoryi wśród jednostek samorządu teryto-
rialnego.
- Niezałatwiona sprawa przekazanych przez ANR gruntów pod budowę dalszej części ul. Lubelskiej.
- Stosunkowo duże zadłużenie miasta.
- Przewaga liczebna radnych w radzie miejskiej z komitetu byłego burmistrza.
- Nierozstrzygnięte lub przedłużające się spory z mieszkańcami i firmami realizującymi przedsięwzięcia 
na terenie Złotoryi.
- Brak koncepcji rozwiązania problemu odprowadzania wód deszczowych i rozłączania kanalizacji ogól-
nospławnej w mieście.
- Brak połączeń kolejowych w ruchu pasażerskim z Legnicą i dalej z Wrocławiem.
- Okrojona oferta autobusowej komunikacji międzymiastowej; połączenia z Legnicą w zdecydowanej 
większości oparte na busach; brak połączeń w godzinach nocnych i wieczornych.

INNE OKOLICZNOŚCI
 Zapisana w aktach notarialnych konieczność uzbrojenia działek przy ul. Lubelskiej.
 Mocno zróżnicowane pod względem komfortu życia, struktury społecznej oraz jakości infrastruktury 
dzielnice miasta.
 Brak krytego basenu oraz nieczynny basen letni.
 Centrum przesiadkowe komunikacji masowej zlokalizowane na pl. W. Reymonta.

POZOSTAŁE OBSZARY
SUKCESY
+ Doprowadzenie do wpisania obwodnicy Złotoryi na listę główną inwestycji województwa dolnośląskiego.
+ Budowa dobrych relacji z wójtami i burmistrzami powiatu złotoryjskiego oraz gmin i miast dalej położonych.
+ Promocja miasta w mediach: telewizja, radio, internet, prasa, targi branżowe.
+ Pozyskanie 1,30 mln zł na I etap modernizacji stadionu.
+ Poczynienie starań w celu zakończenia rozpoczętych przed 2015 r. spraw sądowych bez zbędnej zwłoki i do-
datkowych kosztów dla miasta.
+ Doprowadzenie do poprawnych stosunków ze Starostwem Powiatowym w celu ścisłej współpracy przy przed-
sięwzięciach dotyczących miasta i regionu.
+ Doprowadzenie do stabilnej i na partnerskich zasadach współpracy z Radą Miejską.
+ Uruchomienie kina cyfrowego.
+ Poszerzony, względem przejętego projektu, gruntowny remont ul. Słowackiego. 
+ Usprawnienie komunikacji na skrzyżowaniu ul. Krzywoustego i ul. Sienkiewicza.

INNE DZIAŁANIA
 Miasto Złotoryja przystąpiło do LGD Partnerstwo Kaczawskie.
 Podjęto szereg działań promujących Złotoryję na Dolnym Śląsku i w kraju.
 Konsekwentne podejście do remontu dróg – oprócz nawierzchni remont i rozbudowa infrastruktury podziem-
nej.
 Rozpoczęto starania wraz z gminą wiejską Złotoryją oraz gminą Zagrodnem o przeniesienie się do Regionalnej 
Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych w Lubawce, co powinno przynieść wymierne oszczędności dla 
mieszkańców.
 Odnowiono kontakty z TBS z Kamiennej Góry w sprawie budowy mieszkań w systemie budownictwa społecz-
nego na terenie Złotoryi.
 Utrzymano pozytywne relacje z miejscowościami Mimoń, Pulsnitz i Kalnik, nawiązano bliskie relacje z polonią 
francuską oraz władzami samorządowymi Wittelsheim w Alzacji (Francja).
 Rozpoczęto prace nad nowym Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego.
 Racjonalizacja kosztów funkcjonowania ZOKiR-u.

SPRAWY PROBLEMATYCZNE
- Nie rozwiązano głównych problemów związanych z zarządzaniem substancją mieszkaniową i pozostałym mieniem 
komunalnym, którą sprawuje z ramienia Urzędu Miejskiego RPK.
- Nie podjęto działań zmierzających do radykalnej poprawy funkcjonowania Przychodni Rejonowej.
- Sprawy sądowe: z powództwa „Piekarnia-Cukiernia” Anna i Grzegorz Baran Sp. J. – przegrana w I instancji, 
sprawa z powództwa Budromax s.c. – przegrana w I instancji, sprawa z powództwa Galmont Anna Galińska – w 
toku.

OŚWIATA
POZYTYWNE ASPEKTY
+ Dobrze rozbudowana baza sportowa przy szkołach 
oraz przy ul. Wiosennej.
+ Doświadczeni nauczyciele w placówkach oświato-
wych.

PROBLEMY
- Skoncentrowanie placówek oświatowych w jednej, 
peryferyjnej części miasta, w jednym budynku.
- Niekonkurencyjna oferta miejskiego Gimnazjum 
względem gimnazjum przy ul. Kolejowej.
- Brak skoordynowanych działań i ścisłej współpracy 
pomiędzy jednostkami oświatowymi w mieście oraz 
jednostkami oświatowymi, których organem prowa-
dzącym jest Starostwo Powiatowe.
- Konflikty w środowisku pracowniczym w niektórych 
jednostkach oświatowych.
- Niewykorzystany w pełni potencjał zaplecza spor-
towego miasta.
- Duży odsetek młodzieży kontynuującej naukę poza 
Złotoryją.

INNE OKOLICZNOŚCI
 Świetlica terapeutyczna w centrum miasta – de-
dykowana przede wszystkim dzieciom ze Szkoły 
Podstawowej nr 1.
 Wyniki nauczania nieodbiegające od średniej dla 
Dolnego Śląska.

OŚWIATA
SUKCESY
+ Wypracowanie wspólnej polityki oświatowej w szko-
łach prowadzonych przez gminę miejską Złotoryję.
+ Rozpoczęcie procesu racjonalizacji systemu miej-
skiej oświaty, przygotowania do połączenia SP nr 3 z 
Gimnazjum. 
+ Doprowadzenie do podjęcia uchwały o utworzeniu 
w roku szkolnym 2016/17 klas sportowych w SP nr 3 
i w Gimnazjum.
+ Zmniejszenie liczby uczniów w klasach I i II Gim-
nazjum.

SPRAWY PROBLEMATYCZNE
- Liczba przyjętych uczniów do pierwszej klasy Gim-
nazjum znacznie poniżej oczekiwań.
- Nie zażegnano konfliktów pracowniczych w niektó-
rych placówkach oświatowych.

pierwszy rok kadencji



STR. 12  NR 2 (913)    

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 17 stycznia czynna apteka „Pod Arnik¹”, pl. Matejki 11, 
   tel. 76 878 35 15.

Nowości w MBP – Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:
 Igor Ostachowicz – Zielona Wyspa
Bezludna wyspa, na którą można dotrzeć tylko helikopterem, a na niej 
przepiękny przeszklony dom, wyposażony we wszystko, o czym można 
zamarzyć. Magda przyjeżdża tu, by w samotności odpocząć i zebrać my-
śli po zdradzie bogatego męża. Okazuje się jednak, że nie jest sama na 
wyspie... Zaczyna się walka z czasem, lękiem, ciekawością, pożądaniem. 
Książka Igora Ostachowicza wciąga i intryguje, porusza najgłębsze pokła-
dy emocji. Trudno przyporządkować ją do jednego gatunku literackiego: 
to powieść psychologiczna, ale też kryminał i thriller. Wchodzimy w świat 
bohaterki Magdy, jednak na ile jest on prawdziwy?

 Eleanor Catton – Próba
Miasto elektryzuje obyczajowy skandal. Nauczyciel liceum muzycznego 
dopuścił się kontaktów seksualnych z nieletnią uczennicą. W sąsiadującej 
z liceum szkole teatralnej uczniowie decydują się przygotować na zali-
czenie sztukę inspirowaną tą historią. Określenie granic między sztuką, 
dramatem scenicznym a życiową tragedią okazuje się niezwykle trudne. 
Dla młodego studenta szkoły aktorskiej staje się jeszcze trudniejsze, 
odkąd dowiaduje się, że molestowaną uczennicą jest młodsza siostra 
jego również nieletniej dziewczyny. Nauczycielka saksofonu z liceum 
obserwuje swoją klasę, a szczególnie przyjaciółki ofiary, które z jednej 
strony są oburzone i wstrząśnięte, a z drugiej z ciekawością, a może 
nawet zazdrością, śledzą bieg wydarzeń i każdy szczegół skandalu...

 Tomasz Łysiak – Medalion na pancerzu
Najnowsza książka znanego publicysty historycznego, Tomasza Łysiaka, 
to doskonała lekcja historii Polski i patriotyzmu w jednym. W kilkudzie-
sięciu esejach autor prowadzi czytelnika szlakiem swoich bohaterów. Te 
wspaniałe wizje polskiej przeszłości nie tylko bronią naszej pamięci przed 
„naprostowaniem”. Są tutaj wpisane w najważniejsze pytania dotyczące 
nie tylko historycznych, ale naszych, dzisiejszych wyborów. Tu, między 
okładkami tej książki, mamy okazję zbliżyć się do Polski 

ZMIANY W ORDYNACJI 
PODATKOWEJ – cz. II
W kwestii udostępniania akt stronie postępowania dodano zapis, wedle którego możliwe jest 
to również poprzez sporządzanie kopii przy wykorzystaniu własnych przenośnych urządzeń.

 Arcimowicz J., Bieńko M., Łaciak B., Obyczajowość polska po-
czątku XXI wieku – przemiany, nowe trendy, zróżnicowania – Książka 
jest niezwykle ciekawym opracowaniem powstałym na podstawie 
badań przeprowadzonych w latach 2012-2014 przez doświadczone 
autorki o cenionym warsztacie naukowym. Autorki w przedstawia-
nej pracy podjęły się zbadać na początku XXI wieku zróżnicowania 
obyczajów codziennych i odświętnych, prywatnych i dotyczących 
sfery publicznej, pokazując wzory obyczajowych praktyk w wybra-
nych dziedzinach – medialnej, kulinarnej, urzędniczej. Założyły, że 
elementem zróżnicowania praktyk obyczajowych może być miejsce 
zamieszkania, dlatego też badania były prowadzone w czterech środo-
wiskach: w dużym mieście w województwie mazowieckim – Warsza-
wie, w województwie świętokrzyskim w średnim mieście – Kielcach, 
w województwie kujawsko-pomorskim w małym mieście – Chełmnie 
oraz w wiejskiej gminie Przemyśl w województwie podkarpackim. 
Wartością pracy są pogłębione wywiady oraz materiał ilustracyjny 
w postaci zdjęć z miejsc objętych badaniem. Praca jest podróżą po 
Polsce, w którą zabiera wszystkich zainteresowanych przemianami, 
których jesteśmy świadkami w drugiej dekadzie XXI wieku.

 Pataj M. (red.), Kobiety w sferze publicznej: teoria i praktyka 
– Temat uczestnictwa, obecności oraz wykluczenia kobiet w po-
szczególnych sferach życia społecznego jest wciąż aktualny, charak-
teryzuje się dynamiką oraz ciągłymi przemianami. Rozwój mediów, 
przeobrażenia społeczne i kulturowe, wydarzenia polityczne w Polsce 
i na świecie, zmiany na rynku pracy – szereg czynników wpływa na 
kondycję i sytuację współczesnych kobiet. Intensyfikacja tych zja-
wisk skutkuje potrzebą ciągłego poruszania zagadnień związanych z 
kwestią kobiecą, pochylania się nad wszelkimi nieprawidłowościami 
w tej sferze, badania nowych form aktywności kobiet, ich dążeń do 
zmiany obecnej sytuacji. Niniejsza publikacja ma charakter wielo-
aspektowy, co jest oznaką szerokiej problematyki kryjącej się pod 
ogólnym hasłem „kwestii kobiecej”, a także interdyscyplinarności 
zagadnienia, będącego przedmiotem zainteresowania przedstawicieli 
różnych dyscyplin i specjalności naukowych.

Prawo wglądu do akt własnej 
sprawy, wykonywania z nich 

notatek i odpisów oczywiście ist-
niało również wcześniej. W zasa-
dzie dopuszczało się też w prakty-
ce wykorzystywanie do tego celu 
aparatów fotograficznych, telefo-
nów komórkowych, smartfonów 
i innych podobnych urządzeń. 
Można więc powiedzieć, że w tym 
zakresie prawo usankcjonowało 
tylko rzeczywistość. Drugą nowo-
ścią ze sfery udostępniania akt jest 
wprowadzenie możliwości żąda-
nia przez stronę wydania jej kopii 
dokumentów bez ich uwierzytel-
nienia przez organ podatkowy. 
Dotychczas możliwym było tylko 
wydanie uwierzytelnionych odpi-
sów albo uwierzytelnienie kopii 
akt sprawy sporządzonych przez 
stronę. Wiązało się to z dodatkową 
opłatą, podczas gdy w niektórych 
przypadkach stronie wystarczały 
kopie nieuwierzytelnione.
Ustawodawca rozszerzył listę 
praw, na których, oprócz nie-
ruchomości, można ustanowić 
hipotekę przymusową. Dodany 
został udział w spółdzielczym 
własnościowym prawie do lokalu i 
udział w użytkowaniu wieczystym 
gruntu. Wcześniej przedmiotem 
hipoteki mogły być tego rodzaju 
prawa, ale już nie udziały w nich.
Jeżeli zajdzie uzasadnione przy-

puszczenie, że strona postępo-
wania będąca osobą fizyczną nie 
ujawniła wszystkich obrotów lub 
przychodów mających znaczenie 
dla wysokości podatku, wówczas 
organ podatkowy będzie mógł 
zwrócić się do niej o złożenie 
oświadczenia o stanie majątko-
wym na określony dzień. Składa 
się je pod rygorem odpowiedzial-
ności karnej za fałszywe zeznania. 
Dotychczas prawo do żądania 
takiego oświadczenia mieli tylko 
kontrolujący w procedurze kon-
troli podatkowej.
Rozszerzył się katalog czynów 
zagrożonych karą porządko-
wą. Jest to środek dyscyplinują-
cy uczestników postępowania. 
Może być zastosowany tylko w 
określonych okolicznościach i w 
stosunku do ściśle wskazanych 
osób. Obecnie kara może być 
nałożona także za bezzasadną 
odmowę przedłożenia tłumacze-
nia obcojęzycznej dokumentacji. 
Druga zmiana koresponduje z 
nowowprowadzoną możliwością 
wezwania do okazania lub przed-
stawienia dokumentów, których 
obowiązek posiadania wynika 
z przepisów prawa. Bezzasadna 
odmowa zastosowania się do ta-
kiego wezwania będzie stanowić 
przesłankę ukarania. Gdy chodzi 
o osoby, na które można karę 

nałożyć, to dodane zostały dwie 
nowe kategorie. Po pierwsze, są 
to reprezentanci ustawowi lub sta-
tutowi/umowni, wtedy gdy stroną 
postępowania jest osoba prawna 
lub jednostka organizacyjna nie-
mająca osobowości prawnej. Po 
wtóre zaś osoby, którym podatnik 
zlecił prowadzenie lub przecho-
wywanie ksiąg podatkowych lub 
dokumentów będących podstawą 
zapisów w tych księgach (biura 
rachunkowe).
Modyfikacje wprowadzono do 
procedury czynności spraw-
dzających. Po zmianie będzie 
je można prowadzić również w 
zakresie terminowości wpłacania 
podatków. Wcześniej przepis 
zawierał określenie „zadekla-
rowanych” (podatków). Wobec 
braku obowiązku składania de-
klaracji w trakcie roku na podatki 
dochodowe, dla zweryfikowania, 
czy powinny następować wpłaty, 
koniecznym było uruchamianie 
procedury kontroli podatkowej. 
Czynnościami sprawdzającymi 
będzie można też obejmować 
dane i dokumenty przedstawiane 
przez podatników dokonujących 
rejestracji podatkowej. Zmieniły 
się także zasady tzw. korekty 
urzędowej. Chodzi o możliwość 
skorygowania deklaracji złożo-
nej przez podatnika/płatnika w 
mniej istotnych sprawach, bez 
angażowania go w ten proces. Do 
tej pory organ podatkowy mógł 
dokonać z urzędu korekty takiej 
deklaracji, jeżeli stwierdził, że 
zawiera ona błędy rachunkowe lub 
inne oczywiste omyłki. Przy czym 
tryb ten był dopuszczalny, jeśli 
zmiana wysokości zobowiązania 
podatkowego, nadpłaty, zwrotu 
lub straty nie przekraczała 1.000 
zł. Teraz limit został podniesiony 
do 5.000 zł, a do listy przypadków 
dodano kwotę nadwyżki podatku 
do przeniesienia (występuje taka 
opcja w rozliczeniach VAT). 
Jednocześnie, dla zwiększenia 
gwarancji podatnika/płatnika do-
dano zapis zobowiązujący organ 
do doręczenia uwierzytelnionej 
kopii skorygowanej w ten sposób 
deklaracji wraz z pouczeniem 
o prawie wniesienia sprzeciwu. 
Przed zmianą nie było obowiązku 
pouczania o takim prawie. Oczy-
wiście prawo zgłoszenia sprzeci-
wu istniało i w tym zakresie nic 
się nie zmienia.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi

Poznaj program 
Płatnik 
Legnicki oddział ZUS zaprasza na bezpłatne szkolenie z 
programu Interaktywny Płatnik Plus. Spotkanie odbędzie 
się 19 stycznia w Legnicy.

Szkolenie rozpocznie się o 
godz. 9 w siedzibie oddziału 

ZUS w Legnicy przy ul. Wła-
dysława Grabskiego 26, w sali 
nr 200. Udział w spotkaniu jest 
nieodpłatny. Szkolenie poprowa-
dzi doświadczony trener ZUS. 
Zapisy: tel. 76 876 41 68, 76 876 
41 63.
Uczestnicy szkolenia pozna-
ją funkcjonalności wdrażanego 
do praktycznego użytkowania 
programu Interaktywny Płatnik 
Plus-IPP (będącego rozwinięciem 
programu Płatnik). 

Korzystanie z Interaktywnego Płat-
nika Plus ułatwia pracę, podnosi 
oraz pozwala utrzymać prawidło-
wość przekazywanych do ZUS 
dokumentów, przyspiesza obieg 
informacji, a tym samym zapewnia 
ewidencjonowanie poprawnych 
danych zarówno na koncie płatni-
ka składek, jak i ubezpieczonych. 
Program wspiera użytkownika, 
informuje go o niezgodnościach, co 
pozwala na wyeliminowanie dużej 
ilości błędów i znacznie poprawia 
komfort pracy.

(zus)
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REPERTUAR 
KINA AURUMKultura 

prosto 
z Wiednia
Zapraszamy Państwa na „Koncert Wiedeński”, który od-
będzie się już 4 lutego 2016 r. o godz. 19:00 w Złotoryjskim 
Ośrodku Kultury i Rekreacji.
Podczas gali usłyszą Państwo obdarzonych wspaniałymi 
głosami, fantastycznych solistów operowych. Towarzy-
szyć im będą wybitni, polscy kameraliści młodego poko-
lenia, występujący na co dzień z najlepszymi orkiestrami 
i dyrygentami w Polsce i Europie. Tej gali nie można prze-
gapić, na scenie pojawią się laureaci międzynarodowych 
konkursów muzycznych, wirtuozi skrzypiec, fortepianu, 
wspaniali soliści polskiej estrady.
Zabrzmią największe przeboje króla walca – Johanna 
Straussa, nie zabraknie także popisowych arii z naj-
słynniejszych operetek: „Zemsta nietoperza”, „Baron 
cygański”, „Wesoła Wdówka”, „Księżniczka Czardasza” 
oraz „Kraina Uśmiechu”. Publiczność usłyszy m.in.: walc 
„Nad Pięknym Modrym Dunajem”, Arię Barinkaya „Wielka 
sława to żart”, duet wszech czasów „Usta milczą dusza 
śpiewa” czy polkę „Tritsch-Tratsch”. Koncert programowo 
nawiązywał będzie do tradycyjnych gali i noworocznych 
koncertów, odbywających się w Wiedniu. 

4.02.2016 (czwartek), godz. 19:00 – sala 
widowiskowa, 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji 
CENA: 45 zł (bilety do nabycia w sekreta-

riacie ZOKiR).
Zapraszamy serdecznie!

 
Excentrycy czyli po słonecznej stronie ulicy – PREMIERA
W swoim najnowszym filmie Janusz Majewski zabiera nas w filmową 
podróż do lat 50., kiedy królował swing i wolność. „Excentrycy” to 
niezwykła historia jazzmana (Maciej Stuhr), który u schyłku lat 50. XX 
powraca z Anglii do Polski. Wraz z grupą ekscentrycznych muzyków 
zakłada swingowy big-band. Gwiazdą zespołu zostaje Modesta (Na-
talia Rybicka), wspólnie odnoszą wielki sukces. Muzyk szybko traci 
głowę dla uwodzicielskiej i tajemniczej femme fatale. Wkrótce zaczyna 
ich łączyć gorący romans. Jako król i królowa swingu ruszają w trasę 
koncertową po Polsce, a ich życie zaczyna przypominać hollywoodzki 
film. Czy uczucie okaże się prawdziwe? Obok Macieja Stuhra i Natalii 
Rybickiej na ekranie prawdziwa aktorska uczta: popis wokalny da So-
nia Bohosiewicz; w ekscentrycznego stroiciela fortepianów i geniusza 
muzycznego Felicjana Zuppe wcielił się Wojciech Pszoniak. Za swoją 
rolę otrzymał nagrodę za najlepszą rolę drugoplanową na Gdynia Film 
Festiwal. Partnerują im: Anna Dymna, Adam Ferency, Jerzy Schejbal, 
Paweł Królikowski, Wiktor Zborowski. Obok zawodowych aktorów na 
ekranie debiutuje Wojtek Mazolewski. W filmie wykorzystano również 
nieśmiertelne standardy jazzowe znakomitych klasyków gatunku, takich jak: Glenn Miller, Billy Strayhorn 
czy Cole Porter. Scenariusz napisał autor książki „Excentrycy” Włodzimierz Kowalewski. 
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 15 stycznia 2016. Gatunek: obyczajowy.
Kraj produkcji: Polska. Czas trwania: 112 min.
Reżyseria: Janusz Majewski.
Dni i godziny grania: 
 15.01, godz. 16:30 i 20:30  16.01, godz. 14:00 i 20:30  17.01, godz. 18:30 i 20:30 
 18.01, godz. 16:30 i 20:30  19.01, godz. 14:00 i 18:00  20.01, godz. 16:00 i 20:30
 22.01, 23.01, 24.01, 25.01, 26.01 – godz. 14:00 i 18:00

GWIEZDZNE WOJNY: Przebudzenie mocy
„Gwiezdne wojny” w reżyserii George’a Lucasa trafiły na ekrany 25 maja 1977 roku. Choć film początkowo 
wyświetlano tylko w 32 amerykańskich kinach, szybko pobił rekordy frekwencji, przeszedł do klasyki i cał-

kowicie odmienił oblicze kinematografii. Kluczem do tego niezwykłego 
sukcesu była formuła „space opery”, łączącej elementy baśni, westernu 
i fantasy z niezwykłymi efektami specjalnymi, czerpiącej z mitologii 
i kultur całego świata. George Lucas, wizjoner, scenarzysta i reżyser 
„Gwiezdnych wojen”, stworzył wypełnione tajemniczą mocą gwiezdne 
uniwersum, którego trzonem jest sześć pełnometrażowych filmów.
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 18.12.2015.
Gatunek: Sci-Fi.
Kraje produkcji: USA/Wielka Brytania.
Czas trwania: 136 min.
Przedział wiekowy: b/o.
Obsada: Harrison Ford, Mark Hamil, Carrie Fisher, Adam Driver, 
Boyga John.
Reżyseria: J.J. Abrams.
Scenarzysta: George Lucas.
Dni i godziny grania:
 15.01, godz. 14:00 3D dubbing  16.01, godz. 18:00 3D napisy 

 17.01, godz. 16:00 2D napisy  18.01, godz. 14:00 2D dubbing  19.01, godz. 20:00 3D napisy 
 20.01, godz. 14:00 2D dubbing

Słaba płeć
Zośka (Olga Bołądź) jest atrakcyjna, wykształcona i wie, czego chce. Rodzinne miasteczko zamieniła na 
warszawską korporację i pnie się po drabinie sukcesu, choć do raju jeszcze droga daleka. Zamiast luksu-
sowego apartamentu – kawalerka na kredyt, zamiast prestiżowej pracy – użeranie się z szefem burakiem, 
zamiast szczęśliwego życia – udawanie kogoś, kim nie jest. Pewnego 
dnia Zośka zalicza twarde lądowanie. Oszukana przez szefa, traci pracę i 
reputację. Ten otrzeźwiający kubeł zimnej wody budzi ją z plastikowego 
korpo-snu i zmusza do działania. Ale to już nowa Zośka, silna kobieta, 
która chce wziąć z życia to, co jej się należy: miłość, przyjaźń, szacunek 
i satysfakcjonującą pracę. A przy okazji ukarać byłego szefa kanciarza i 
złowić dorodny okaz prawdziwego faceta. Słaba płeć? Serio? 
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 1 stycznia 2016.
Gatunek: komedia romantyczna.
Kraj produkcji: Polska.
Obsada: Olga Bołądź, Piotr Głowacki, Katarzyna Figura, Piotr Adam-
czyk, Marieta Żukowska, Marian Dziędziel.
Reżyseria: Krzysztof Lang.
Dni i godziny grania:
 15.01, godz. 18:30  16.01, godz. 16:00  17.01, godz. 14;00
 18.01, godz. 18:30  19.01, godz. 16:00  20.01, godz. 18:30
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Dwa medale 
miedziowe

W Iwinach odbył się drugi z biegów w ramach Grand Prix 
Zagłębia Miedziowego w Biegach Przełajowych.

Wójt zaprosił na ping-ponga
W hali sportowej w Pielgrzymce odbył się turniej tenisa stołowego o puchar wójta gminy 
Pielgrzymki Tomasza Sybisa. Była to 15. edycja imprezy sportowej zapoczątkowanej przez 
Annę Hajdun, nauczycielkę wychowania fizycznego w Gimnazjum w Pielgrzymce.

Udany debiut z jednym „ale”
Dobrze rozpoczęli drugą część sezonu nasi siatkarze. KKS Ren But pokonał Rośka Syców 
3:1 (17, -16, 20, 24). 

Udany debiut w seniorskiej 
siatkówce zaliczył Michał Żu-

krowski (powrót z wypożyczenia z 
juniorskiego Ikara), który kończył 
praktycznie wszystko. Podobnie 
grał Marcin Pokrywka, wreszcie 
pojawił się dynamit w nogach i to 
jest klucz do udanych, mocnych 
ataków. Tomasz Szydełko odegrał 
niewdzięczną rolę, bowiem tak się 

składało, że generalnie dostawał 
piłki „na zapalanie płuc” (w żargo-
nie siatkarskim – piłki niedokład-
ne), ale potrafił większość z nich 
genialnie kończyć, przebijając się 
przez blok lub go mijając. Na środ-
ku zabrakło tym razem Mateusza 
Białego, jednak para Pasik-Hajdun 
zdała egzamin wzorowo. Na wy-
sokim poziomie stało rozegranie 

Grzegorza Charytoniuka, czego 
dowodem były liczne ataki. W 
obronie i w przyjęciu niezawodny 
okazał się Szymon Szklarz. Wyda-
wać by się mogło, że mieliśmy na 
parkiecie drużynę marzeń, jednak 
było jedno „ale” – słaba zagrywka. 
Trudno było zliczyć, ile piłek lądo-
wało w sieci lub na aucie.

(sg/reds)

Rozegrane w sobotę zawody 
na dystansie niespełna 6 km 

ukończyło 193 uczestników. 
Zwyciężył Tobiasz Belgrau z 
Lubina, który uzyskał czas 18 
min. i 35 sek., a wśród kobiet 
Urszula Olejniczak z Głogowa z 
czasem 23:20. Bardzo dobre wy-
niki uzyskali zawodnicy OLAWS 
Złotoryja, z których aż dwóch 

stanęło na podium. Srebrny medal 
wybiegał Maciej Dawidziuk z 
czasem 18:43, a brązowy – Marcin 
Pawłowski (18:47). 10. miejsce 
zajął Adam Skórka (20:50), a 16. 
Mariusz Polański (21:32).
   W Biegu Gimnazjalistów zwy-
ciężył nowy zawodnik OLAWS-a 
Jakub Serok.

(pk/reds)

W tegorocznej edycji tur-
nieju wystartowało 31 

uczestników, w tym 9 uczniów 
szkół podstawowych, 9 z gim-
nazjów i 13 dorosłych oraz 
uczniów szkół ponadgimna-
zjalnych. Statuetkę najmłod-
szego zawodnika otrzymała 
Vanessa Nowaczewska z klasy 
V, a najstarszym uczestnikiem 
był ponadsześćdziesięcioletni 
Marian Nowakowski.
   Jak wspominają uczestnicy, 
każdy mecz był rozgrywa-
ny z wielką pasją, a każdy 
punkt był na wagę złota. W 
poszczególnych kategoriach 
mecze były rozgrywane w 
grupach, których zwycięzcy 
walczyli następnie o złoto, 
srebro i brąz.
   W kategorii szkół podstawo-
wych najlepsi okazali się kolejno: 
Vanessa Nowaczewska z Probosz-
czowa i Zofia Matlak z Twardocic 
(wśród dziewcząt) oraz Kacper 
Prokopowicz z Twardocic, Kamil 
Orzech z Nowej Wsi Grodziskiej, 
Dominik Dębiński z Proboszczo-
wa, Jakub Radomski z Uniejowic 
(chłopcy).
   W kategorii gimnazjów wy-
startowała tylko 1 dziewczyna 
– Agata Jamróz z Nowej Wsi 
Grodziskiej. Wśród chłopców 
najlepiej zagrali: Łukasz Pisarski 
z Pielgrzymki, Tomasz Paluszek 
z Uniejowic, Jakub Kiwak z 
Wojcieszyna i Nikodem Pawlus 
z Uniejowic.
   W kategorii kobiet na podium 
stanęły kolejno: Karolina Gil 

z Proboszczowa, Angelika Na-
porowska z Twardocic, Jolanta 
Bernasiewicz Wojcieszyna i 
Kamila Bugajska z Pielgrzymki. 
Tegorocznym zwycięzcą wśród 
mężczyzn, po rocznej przerwie, 
został ponownie Jarosław Pi-
sarski, który w finale zmierzył 
się z ubiegłorocznym mistrzem 
Mirosławem Chojeckim. Mecz 
finałowy był świetnym widowi-
skiem dla wielbicieli tenisa sto-
łowego, a wynik 3:0 świadczył 
o wysokiej formie tryumfatora. 
Trzecie miejsce zajął Wojciech 
Pisarski z Pielgrzymki, a 4. Szy-
mon Rabski z Proboszczowa.
   Każdy uczestnik turnieju otrzy-
mał pamiątkowy dyplom, a zdo-
bywcy miejsc 1-4 dodatkowo 
pamiątkowe statuetki z rąk dy-
rektor Gimnazjum w Pielgrzymce 

Laury Ogonowskiej oraz dyrek-
tora Gminnego Centrum Kultury 
Sebastiana Dębickiego.

(reds) 

Zawodnicy kategorii szkół podstawowych



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam mieszkanie 55 m kw. 
na ul. Słowackiego w Złotoryi. 
Wysoki parter. Tel. 609 553 817.
 Do sprzedania mieszkanie spół-
dzielcze własnościowe w Złotoryi, 
przy ul. Słowackiego, z widokiem 
na Wilczą Górę. III piętro, 3 pokoje, 
balkon, piwnica, miejsce parkin-
gowe, kablówka, wi-fi. Tel. 600 
237 707, e-mail: konradsiwik@
op.pl.
 Do wynajęcia mieszkanie dwu-
pokojowe w Złotoryi z kuchnią, 
łazienką i balkonem, o pow. 44 
m kw. Tel. 607 132 301 (proszę 
dzwonić po godz. 16).
 Sprzedam tanio mieszkanie 54 m 
kw. w Ernestynowie, bezczynszo-
we, ocieplone, CO na węgiel lub 
gaz, z garażem. Tel. 782 646 077.
RÓŻNE
 Cyklinowanie, solidnie + schody. 
Tel. 697 143 799. 
 Wykonujemy usługi ogólnobu-
dowlano-remontowe w szerokim 
zakresie. Z wieloletnim doświad-
czeniem. Tel. 790 750 178.
 21 grudnia z ul. Ogrodowej 1 
skradziono niebieski motocykl 
marki Yamaha Thundercat YZF 
600R. Wszystkich, którzy posia-
dają jakiekolwiek informacje w 
tej sprawie, proszę o kontakt pod 
nr. tel. 782 243 275. Za pomoc w 
ujęciu sprawcy przewidziana jest 
nagroda.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od 
godz. 13 do 14, można 

skorzystać z darmowej porady prawnika. 
W celu usprawnienia dyżurów 

prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się 

pod numerem 76 878 35 65. 
Uwaga: jedna osoba może przebywać 

w gabinecie prawnika maksymalnie 
15 minut.

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

 Profesjonalne remonty łazie-
nek, gipsowanie, szpachlowanie, 
struktury, malowanie itp. Tel. 
601 187 847.
PRACA
 Pracuj jako opiekun seniorów 
w Niemczech i Anglii. Atrakcyjne 
zarobki, sprawdzone kontrakty! 
Tel. 506 289 100.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:

 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
MIEJSCE WYKONYWANIA PRACY: TEREN POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 tokarz w metalu  obsługa maszyn do produkcji opakowań

MIEJSCE WYKONYWANIA PRACY: POZA TERENEM POWIATU 
ZŁOTORYJSKIEGO

 doradca klienta  przedstawiciel handlowy
 operator maszyn do obróbki plastycznej  psycholog transportu

 magazynier  spawacz  montażysta
 operator maszyn-pakowacz  operator maszyn produkcyjnych

 pracownik produkcji  lakiernik proszkowy
 operator produkcji  specjalista ochrony środowiska

 zastępca kierownika działu eksportu
 referent do spraw rozwoju produktu

 kierownik zmiany  specjalista do spraw logistyki
 szwaczka maszynowa 

 telemarketer-sprzedawca

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA WOJCIESZÓW
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu 

górniczego „Połom” w Wojcieszowie

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz.U. z 2015 r., poz. 199, ze zm.) oraz na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 1, 3 i 4 ustawy 

z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko 

(Dz.U. z 2013 r., poz. 1235, ze zm.)
zawiadamiam

o podjęciu przez Radę Miasta Wojcieszów uchwały nr V.17.2015 z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia:

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego 
„Połom” w Wojcieszowie.

Plan obejmuje teren górniczy „Połom” w granicach administracyjnych miasta Wojcieszów.
Mapa z oznaczonym przebiegiem granic obszaru objętego planem jest do wglądu w siedzibie Urzędu Miej-
skiego w Wojcieszowie przy ul. Pocztowej 1, 59-550 Wojcieszów (pok. nr 3). Zainteresowani mogą składać 
wnioski do wyżej wymienionego planu miejscowego. Wnioski należy składać na piśmie w sekretariacie 
Urzędu Miejskiego w Wojcieszowie przy ul. Pocztowej 1, 59-550 Wojcieszów, w terminie do dnia 5 lutego 
2016 r. Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres Wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz 
oznaczenie nieruchomości, której wniosek dotyczy.
 

Burmistrz Miasta dr inż. Sławomir Maciejczyk

Zatrudnimy:
kelnera, pomoc kuchenną, recepcjonistkę

oferujemy atrakcyjne warunki pracy i płacy
Tel. 76 878 35 02 wew. 101,  76 876 83 00

e-mail: kadry@ptb-chamski.pl

Sprzedam – lub zamienię na 
mieszkanie w bloku w Złotoryi 
– działkę w Wilkowie-Osie-
dlu zabudowaną budynkiem 
mieszkalnym jednorodzinnym 
dwukondygnacyjny, podpiwni-
czonym. Powierzchnia użytko-
wa 88,41 m kw., powierzchnia 
całkowita budynku 128 m kw., 
powierzchnia działki 616 m kw. 
Tel. 76 878 10 58.

Uwaga! W naszej gazecie 
bezpłatne ogłoszenia w rubryce ODDAM

Masz rzeczy niepotrzebne, książki, meble, sprzęt AGD? 
Jeśli są w dobrym stanie i chcesz je komuś oddać, za-
dzwoń do redakcji „Gazety Złotoryjskiej”, podaj treść 

ogłoszenia i swoje namiary.
Nasz telefon: 76 878 35 65. Redakcja nie uczestniczy 

w przekazywaniu przedmiotów.
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Witajcie na œwiecie

Program aktywności ruchowej pn. Aktywni 50+ 
realizowany przez miasto Złotoryję w styczniu 2016 r.

Dzień tygodnia/
miejsce zajęć

Nordic walking
marszobieg

Sala 
gimnastyczna 
– hala „Tęcza”

Sala gimna-
styczna – SP 1

Boisko – hala 
„Tęcza”

Siłownia – 
hala „Tęcza” Basen

Poniedziałek 9:00-10:30* 14:30-15:30

Wtorek 16:00-17:30* 19:30-20:30

Środa 19:00-20:00

Czwartek 8:00-9:00
9:00-10:00

17:00-19:30
14.01, 28.01

Piątek 17:30-18:30
18:30-19:30 14:30-15:30

Zapisy na wyjazd na basen uczestników programu prowadzone będą na zajęciach u instruktorów 
wg powyższego harmonogramu.

Zbiórka na zajęcia nordic walking marszobieg – Hala Sportowa „Tęcza” w Złotoryi.

Natan Szczygieł 
ze Złotoryi, syn Moniki 

i Kamila, przyszedł na świat 
10 stycznia z wagą 3,5 kg 

i miarą 55 cm

Mateusz Hawrot 
z Legnicy, syn Anny 

i Grzegorza, urodził się 
8 stycznia, ważąc 2.750 g 

oraz mierząc 52 cm

Oliwier Marciszewski 
z Goliszowa, syn Laury 
i Krzysztofa, urodził się 

4 stycznia z wagą 3.250 g
i wzrostem 55 cm

Igor Najwer z Jawora, 
syn Anny i Tomasza, 

przyszedł na świat 2 stycznia, 
ważył 3.100 g, 
mierzył 52 cm

Marcel Sajko z Legnicy, 
syn Sylwii i Patryka, 

urodził się 30 grudnia, 
waga 2.650 g, 
wzrost 50 cm

Łukasz Gołębiowski 
ze Złotoryi, syn Martyny 

i Michała, urodzony 
3 stycznia, waga 2.700 g, 

wzrost 52 cm


